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Vitézek, leventék
(mars.) Ma, amikor a Nyulak- 

szigetének őssxeboruló lombjai alatt 
Magyarország Nagyurának kardja 
vitézzé üti a hősök rendjének uj 
lovagjait s idehaza a Nagyerdő tisz­
tásán 5000 napsugárszemü magyar 
levente kél nemes tornára, egy pilla­
natra szétkad a magyar keserűség, 
reménytelenség fekete kárpitja s á 
szivek mélyén megcsendül újra a 
hit hajnali harangjának erősen, tisz­
tán, bátran szárnyaló szava. Mint 
egykor Budavára alatt, a vén Duoa 
partján Nagy Lajos király népe a 
cseh bajnok ellen induló Toldira, 
minden magyar vitézek legelsejére’ 
szorongó várakozással, büszke biza­
kodással tekint ma minden igaz ma­
gyar a Nyulak szigete felé.

Ez a nap a hit és a bizakodás 
ünnepe, mert bizony máskor csak 
törött mankón, csonka lábbal jár a 
megyar lélek, uttalan ingoványon 
tévelyeg a láb. Mert amikor a magyar 
mocsáron éjszakánként jazz band ri­
kolt a sápadt hold alatt, mikor a 
villámlángos pokolcsárdák parkettjén 
estéről-estére folyik a cécó, félmez­
telen heteirák ropják a néger táncot 
s mikor naponta elevenedik meg a 
„Hidavatás“ öngyilkosainak döbbe­
netes víziója és amikor sajtóban, 
irodalomban büntetlenül folyik a 
lélekmergezés, a színházakban pedig 
dr Szabó Juci kisasszony prédikálja 
a szabadszerelmet és senki se akarja 
észrevenni, hogy sülyed alattunk a 
magyar iogovány utolsó néhány zsom- 
békja is, bizony bizony már nem 
lehet más hitünk, máj reményünk, 
mint az a vaszáporban gránittá edzett 
magyar vitéz és a romlatlan lelkű 
magyar fiú, az erős, tiszta szivü, 
acélos öklü, napsugárszemü magyar 
legényke, aki ma büszke tornára 
feszíti izmát a nyári ég alatt.

Mert a hazug próféták tanításával 
szemben, amely szándékosan csüg- i 
gedésre, lemondásra és törpeségre 
neveli a magyar lelkeket, a Kor­
mányzó előtt glédába álló ezernyi 
vitéz a hályogos szemű magyarok 
előtt mégis annak a nagyfalui daliá­
nak emlékét idézi előttünk, aki puszta 
kézzel Toppantotta össze a cseh vas- 
keztyüt, amely ma újra itt feszül a 
magyar torkou. Azt hirdeti, hogy 
mint puszta kézzel a vaskeztyüt, 
kapával, kaszával is össze [ehet Top­
pantani a tankok, géppuskák acél­
falat is, ha a lelkekben Toldi tiszta 
hősiessége s a karokban az ő acél­
ereje él. S a Kormányzó vitézei azok, 
akikre a Nagyur fenséges eigondo. 
lása szerint az apostolok feladata 
vár a hanyatló Róma erkölcstelen 
korát újra élő társadalomban.

A magyar múlt vitézei, az apák, 
akiket a mi főméltóságu Nagyurunk 
kardjának érintése jegyez el örök 
időkre a magyar faj iránti hűségnek, 
kell majd, hogy megtanítsák a fiakat, 
a magyar jövendő leventéit, annak 
8 najy feladatnak szolgálatára, mely­
én ők drága vérüket hullatva érde­
meltek ki minden férfiak legszebb 
dicsőségét: a vitézi címet. Ha lehet

szépszőval, ha kell vasvirgáccsal, de 
ebben az országban végre minden­
kinek meg kell tanulni már, hogy itt 
csak annak lehet és szabad élni, aki 
talpig magyar, talpig férfi és vitéz, 
aki a géppuska, ágyú és szurony 
nélkül vívott harcban, a magyar faj 
fentmaradásáért folytatott küzdelem­
ben is tud és mer olyan hős lenni

mint az otraniői hős vitézei voltak 
a csatatéren.

S ezért van tele ma a szivünk a 
hit orgona bugásával, harangzengé­
sével, mert bizonyos, hogy a vitéz 
apák és levente fiuk acélérejéből, 
tiszta szivéből nő majd ki az a 
Magyarország, amelynek lakói olya­
nok lesznek, mint ama nagyfalui

A hadlkölcsönkötvényeket és az olaszliszkai 
milliósokat Csehországban egy és ugyanaz 

a társaság hamisította
Szenzációs adatokat tárt fel a rendőri nyomozás - Weingarten Jeromos 

szerepe a kötvényhamisitási ügyben — A titokzatos Szedlák Anton

A hamisító banda főállomása Pozsony volt
(A Hajdujöld tudósítójától.) A 

Hajdujöld tegnapi számában részle­
tesen beszámolt a magyar rendőrség 
nyomozásának eddigi szenzációs ered­
ményeiről a hamisan nosztrifikált 
hadikölcsön-kötvőnyek ügyében. A 
rendőri nyomozás ugyanis megálla­
pította, hogy a hamisitásokaUmaga- 
sabb politikai célokból, cseh politikai 
csoportok megbízására követték el.
A titokzatos Szedlák 

Anton
Magát a technikai részt, a tér* 

jesztőst végző egyének legtöbbjét 
már ismeri a rendőrség. Megállapí­
tást nyert, hogy a hamisító banda 
székhelye Csehország belsejében volt, 
de első főállomásuk, ahová részint a

Weingarten Jeromos szerepe
A rendőrség a szálloda személy­

zetét is kihallgatta és a vallomások­
ból teljes bizonyossággal megállapí­
totta, hogy

Szedlákot a szállodában több­
ször felkereste az olaszliszkai 
pénzhamisító banda egyik vezető 
zsidaja, Weingarten Jeromos Is 
társaival együtt. A szálloda por-a I 

tása Weingarten! jellegzetes vonó- 
sairól határozottan felismerte.

A kihallgatoltak vallomása után 
e rendőrségnek, most már az a fei- 
tovőse, hogy a nagymennyiségű ha­
misított hadit öiccönkötvénveket maga 
Szedlák száltiiojta Budapestre s ő 
volt az is, aki a kötvényeket sze­
mélyesen osztotta szét ügynökei kö­
zölt az elhelyezés végett.

A kötvényhamisitási ügy körülbe­
lül három hónappal ezelőtt pattant 
ki s ettől az időtől kezdve Szedlák 
nem jött Budapestre, bar címére a 
szállodába állandóan érkeztek a le­
velek, amelyek között van egy olyan

A kötvényeket és a hamis milliósokat egy és 
ugyanazon társaság gyártotta

néhány bet alatt leleplezhetnék 
az egész kötvényhamlsiió tár­

saságot.
A rendőrség kérelmére megindult 

diplomáciai eljárás azonban mind­
ezidáig nem vezetett eredményre. 
Ugyancsak eredménytelen eddigelé

A nyomozás jelenlegi stádiumá- | 
ban a rendőrségnek már annyi adat ; 
van a kezében, hogy abban az eset­
ben, ba a cseh hatóságok megen­
gedik, hogy a cseh rendőrséggel 
tgyült cseh területen részt vegye­
nek a nyomozásban,

szervezés, részint pedig a végrehaj­
tás szállai befutottak,

minden kétséget kizárólag Po­
zsony volt.

A terjesztő csoport élén egy cseh 
pénzember; névszerinti Anion Szed­
tük állott, aki a terjesztők vezére, 
irányítója volt ég állandóan érintke­
zést tartott faun a Cj?h megbízók­
kal. Szedlák a nyomozás adatai sze­
rint igen gyakran fordult meg Buda­
pesten, ahol a nyugati pályaudvar 
környékén lakott egy szállodában és 
itt fogadta a Magyarországon mű­
ködő ügynökeit. Többek között igen 
gyakran meglátogatta Szedlákot szál­
lóbeli lakásán a szökésben lévő Jae­
ger Mihály is.

levél is, melyet
Olaszllszkán tettek postára.

A leveleket a rendőrség természe­
tesen lefoglalta, de azok tartalmát 
a nyomozás érdekében ezldöszerint 
nem lehet közölni a nyilvánossággal.

Érdekes megállapítása a nyomo­
zásnak, hogy Jaeger Mihály, akinek 
lakásán többszáz millió korona ér­
tékű hamis kötvényt és hamis mil­
liós bankjegyet foglalt le a rend­
őriég. Budapestről valószínűleg 
Szedlák segítségével tudott meg­
szökni. Tény ugyanis, hogy Jaeger 
galíciai származású magyar állam­
polgár létére magyar útlevelet leg­
alább is a saját nevére sohasem 
váltott ős igy vagy álnéven szerzett 
útlevéllel, vagy — ami a valószí­
nűbb —

cseh útlevéllel utazott el Buda 
pestről.

Ezt a cseh útlevelet pedig állító­
lag Szedlák szerezte meg Jaegernek. 

paraszt dalai, a legszebb magyar 
eposz hőse Toldi Miklós volt. S'el­
fog jönni az idő, amikor megterem 
az uj Toldi is, aki a magyar nádas 
dzsungelében megfojtja a ránk ólál­
kodó csikaszt, s az élet végtelenbe 
nyúló országutján félkézbe kapott 
szálfával mutatja az utat a feltá­
madás felé.

a budapesti rendőrségnek az a ké­
rése is, hogy a Bécsben letartóz- 
tatott Weingarten Jeromost és há­
rom társát legalább bizonyos időre 
adják ki az osztrák hatóságok, hogy 
ezalatt az idő alatt kihallgathassák 
őket ős a Pesten letartóztatott vád­
lottakkal szembesíthessék őket.

Addig, amig ^zek a diplomáciai 
eljárások foWamaiban vannak, a 
rendőrség idehaza próbálkozik an­
nak a felmerült gyanúnak tisztázá­
sával, smely szerint

a kölcsöakötvénytíamlsltág» ég 
a magyar milliós bankjegyek ha 
mlullásat egy ég ugyanaz a tár­

saság követte el.
Ezért a rendőrség most átkéri az 

ügyészségtől az olaszliszkai pénz- 
hamisítás nyomozására vonatkozó 
aktakat ős ezeket egyesíti a hadi- 
kölcsönkötvényhamisitás ügyében fel­
vett — most már közel ezerre rugó 
— jegyzőkönyvekkel.

Az olaszliszkai nyomozás veze­
tője szerint azok a vallomások, 
amelyet a debreceni törvényszék 
által elitéit csodarabbifíuk tettek, 
továbbá az a körülmény, hogy az 
olaszliszkai csodarabbi családja ösz- 
szeköttetésbeo, sőt rokonságban állt 
Weingarten Jeromossal, aki a ha­
mis kötvényeknek egyik föüg,nöke 
volt, arra engednek következtetni, 
hogy valóban

szerves összefüggés kell, hogy 
legyen a két hamisítás között.

A rendőrség gyanúját ezeken a tár 
gyi okokon kívül megerősítik azok 
névtelen levelek és feljelentések, 
amelyek hónapok óta jóformán nap­
nap után érkeznek a főkapitányságra. 
A levelek irói mind felhívjuk a 
rendőrség figyelmét arra, hogy

a milliói bankjegyeket ég a 
hamis kölcsönkötvenyeket cseh 
területen, cseh emberek hamisí­

tották politikai célzattal.
Egyik másik névtelen levél meg­

nevez néhány cseh politikust, akik 
állítólag tudtak volna a hamisiiásró!, 
sőt finanszírozták és irányították a 
hamisítást.
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jaeger Mihályt 
Pozsonyban látták

Érdekes, hogy a több különböző 
helyen feladott névtelen levél kö­
rülbelül egybehangsóan közli a tény 
állást a rendőrséggel. Természete- 
tesen van ezek között a levelek 
között olyan is, amely fantasztikus 
regényt talál fel a hamisítás tör­
ténetéről és előzményeiről. Eze­
ket nem veszik komolyan a rendőr­
ségen.

Ilyen névtelen levél alopj án ka­
pott értesítést a rendőrség arról, 
hogy a szökevény

Iaeger Ilhíiyt körtlbelil egy 
héttel euiőlt Pozsonyban lítta a 

feljeleatő,
aki személyesen ismeri Jaegert és 
tudja azt is, hogy miért szökött 
meg Budapestről. — Ezért közli a 
rendőrséggel, hogy Jaegert Pozsony­
ban a Kalapos-utcában egy házból 
látta kijönni egy úrral, akiről pon-

tos személyieket i< 4.
Az eddigi nyomoz*« szerint an aa 

ember, aki Jaegert Hirsfa-utcai la­
kásán többizben felkereste,

a litokutos Anion Siedlék vált.
Valószínű tehát, hogy a felje­

lentő, Jaeger Mihályt Szedlák tár­
saságában látta Pozsonyban.

Mindeiaket a rendőrség egyelőre 
terméaietesen nem tudja ellenőrizni 
és nem tudja ebben az irányban a 
nyomozást sem lefolytatni, mert a 
csehek erre még nem ;adták meg a 
főkapitányságnak m engedélyt. A 
főkapitányság — miit értesülünk — 
újabb kéréssel fordult a kűiügymi- 
níszteriumhoü, hogy diplomáciai utón 
sürgősen és

soroaklvnl bonyolítsák le a rend­
őrségnek a cseh területen való 
nyomozásra Irinyiié kérelmét.

Ha a cseh hatóságok erre az enge­
délyt megadják, úgy rövid időn belül 
szenzációs leleplezések várhatók.

Debrecenben is megindul a vizsgálat 
Bécsi lapvéiemény 

a kötvényhamisitásról
Bécs, junius 19. Ä „Wiener Allge­

meine Zeitung“ a következőket írja:
Legújabban a hamisítás olyan állam 

nép^ ér:e, amelyet egy erőszakos 
békeszerződés teljesen szegénnyé 
tett. Hamisított, magyar nosztrifi- 
káiási záradékkal látták el a hadi- 
kölcsönkötvényeket. Ezeket Magyar­
országba csempészték azzal a cél­
zattal, hogy közvetlenül

a magyar lakosság legszegé­
nyebb részét, közvetve pedig a 

magyar államot sajtiak.
Még a nemzetközi hamisító köz­

pontokban is aligha tudnak olyasmit 
kiemelni, amely még ennél is vissza- 
taszitóbb lenne.

A Hajduföld munkatársának érte­
sülése szerint a nyomozás adatai 
alapján a debreceni vizsgálóbiróság 
a legközelebbi napokban

szilién izéieskörü nyomozást
vezet be

arra vonatkozólag, hogy az olasz* 
lisskai hamis milliósok terjesztése 
ügyében elitéit és az ügy kezdetétől 
fogva gyanúsított egyének milyen 
vonatkozásban voltak a [hadlköicsSn- 
kötvény hcmisltás ügyeivel.

A vizsgálóbíró közelesen kihall­
gatja az elitélteket s nem lehetet­
len, hogy rövidesen Debrecenből is 
szenzációs adatokat tudnak szolgál­
tatni ebben a nagyszabású, ravaszul 

.kieszelt hamisítási ügyben

Mészáros Gyula mint tanú hajlandó 
vallani a szokolhamlsitási ügyben

Budapest, junius 19. Mészáros 
Gyula ügyvédjének, Bulissza Károly 
dr-nak a napokban egy szenzációs 
tartalmú levelet irt, amelyben többek 
között ezt irja:

A magyar követség Konstantiná­
polyban diplomáciai utón akart ki­
hallgatni engem, azonban a keleti 
törvények szerint ez nem történhet 
meg, mert csak bíróság utján lehet 
engem Konstantinápolyban kihall­
gatni. Ha a szokolhamisitásban val­
lomást kívánnak tőlem, akkor for­
duljanak a konstantinápolyi török

bírósághoz, amely kihallgathat eogera 
Hogy vallani fogok e

az altól füge, hogy mint vád­
lottal vagy mint tanut fognak-e 

kihallgatni.
Mészáros rátér arra is, hogy töb­

ben utaztak le Konstantinápolyba, 
hogy őt megkörnyékezzék bizonyos 
vallomások megtételére, ezek az utak 
azonban teljesen céltalanok — irja, 
— mert senkinek semmit nem fogok 
elmondani.

A Svetits-intézet betiltotta az Etont, 
a bubifrizurát és a divatos rövid 

w szoknyát
Szeptembertől kezdve mindenféle divathóbortot száműznek 

tanintézetek
nyokat felv-szünfr ugyan, de csak 
azí.i a feltétellel, ha tóoba nem 
nyúa ják le a hajukat.

Harc a rövid szoknya ellen
A lekötelezőén szives és jóságos 

lelkű főnöknő felvilágosítása után 
felkerestük Mellau Márton pápai 
kamarást, az iutézet igazgatóját, 
aki részleteden ismertette a rendel­
kezések indító okait.

— Fiatal leánynövendékeink kö­
zött — mondotta — annyira 
lábrakapott ez a modern divat­
őrület, hogy nemcsak a bubi­
frizurát voltunk kénytelenek el­
tiltani, hanem a most divatos tul- 
rövid szoknya viselését is. Az 
Eton-haj intézetünkben nem isme­
retes, annál inkább a bubifrizura, 
ez azonban nem tévesztendő össze 
a kisleányok körhajával, melyet 
természetesen a jövőben is szabad 
viselni.

Általános harc a divathóbort 
ellen

A leányok elfiusitására irányuló 
törekvések országszerte nagy vissza­
tetszést keltettek. A magyar nemzeti 
egyesületek báró Kray István, Pro- 
hászka Ottokár, Ravasz László, 
Rafjay Sándor, a jezsuita rend és 
Tormay Cecilia kezdeményezésére 
még március hónapban megüzenték 
a bubi-ellenes háborút annak a di­
vatból, élő tömegnek, mely a Szín­
házi Étetet tekinti hivatalos lapjá­
nak. A cselekvő harchoz elsőnek a 
Svetits-intézet csatlakozott, de — 
a Hajduföld értesülése szerint — 
Magyarország összes katholikus in­
tézetei móg szeptember előtt meg­
hozzák a hasonló szellemű rendel­
kezéseket, de valószínű, hogy pro­
testáns iskoláink is magukévá teszik 
a nagy horderejű ügyet.

A fiatal leányok pedig örülhet­
nek, hogy szeptembertől kezdve a 
hosszú baj mellé — kárpótlásul — 
hosszú szoknyát is kapnak .. .

a katholikua
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

„Színházi Éietu és a fővárosi bar- 
szellem deteiista légsörehez szülői 
segédlettel hozzászoktatott leány- 
társadalom bizonyara nagy magotkö 
zéssel fogadja azt az örvendetes 
rendelkezett, mellyel a debreceni 
Svetits-iuté^et igazgatósága egy 
szersmindenkorra levágta a modern 
erkölcsi dekadencia simára keféit 
bubi fejét. A Pázmány Páter Tudo­
mányegyetem egyik világhírű pro­
fesszora csak nemrégiben nyilvání­
tottá ki, hogy a levágott haj, túl­
hajtott sport divat és elfiusitoti élet­
mód az erkölcsi elváltozásokon ke­
resztül nemi aberrációkhoz vezet, a 
szükséges pedagógiai intézkedések 
első fecskéje már is megjelent egy 
rendkívül okos és életrevaló rendel 
kezés alakjában és Debrecen magyar 
társadalma büszke lehet, hogy az 
uttörés munkáját épen a Svetíts 
intézet vezetősége vállalta mjgara.

A Mi ASHzouyuekról nevezett 
apácauővérek dabrecjui leanyneveiő 
intézeté, me-ynek egészséges magyar 
szelleme diadalmas erővel reprezen- , 
tálja a katholikns morál és nemzeti 
öntudat lelki kultúráját, határozatiig 
kimondotta, hogy a divatos haj- és 
ruhaviseletek eilen elsőnek veszi fel 
a küzdelmet.

A zárdafőnöknő nyilatkozata
A Hajdujöld munkatársa szomba­

ton délelőtt felkereste hivatalában 
Mária Theophila nővért, a Svetits- 
intézet köztiszteletben álló, kiváló 
főnöknőj ót, aki a következő felvilá­
gosítást adta:

— Az úgynevezett Eton- és 
bubifrizurákat szeptembertől kez- 
dődöleg száműzni fogjuk intéze­
tünkből. Rendelkezésünk csakis a 
divat-hajviseletre szorítkozik. Mind 
azon növendékeinket, akik a most 
lezajlott iskolai évben is hozzánk 
jártak, abban az esetben vesszük 
fel tanulókul, ha szeptemberig 
megnövesztik a hajukat. Vidékről 
jövő Eton- vagy bubifrizurás leá-

Háromszáznyolcvan cseh koronát lopott 
egy volt fővárosi zsidó bizottsági tag

Budapest jnnius 9. Fodor Jenő | vényből a megfelelő jegyet kivegye, 
szecedi születésű 44 éves izraelita • Epeu a szekrénynél foglalatoskodott, 

amikor zajra lett figyelmes. Az ab 
lakhoz szaladt és akkor vette észre, 
hogy az ablakny iiástói körülbelül 
40—50 centiméterre álló asztalkán 
elhelyezőit egyik fatányérból

380 cseh korona papírpénz 
hiányaik-

Önkény telenül rákiáltott az ablaknál 
álló Fodor Jenőre: Adja vissza a 
pénzt I Fodor erre megijedt s mar­
kában szorongatott 380 cseh koronát 
visszaadta.

Fodor Jenőt a rendőrség letar­
tóztatta.

szegedi születésű 44 éves izraelita 
vallásit volt fővárosi bizottsági tag, 
jelenleg állítólag részvénytársasági 
igazgatót a mai nap folyamán a 
rendőrség

lopás büntette miatt letartóz 
tatta.

Fodor Jenő tegnap reggel 8 órakor 
megjelent a nyugati pályaudvar in­
dulási oldalán a jegypénztárnál s ott 
egy Prágába szóló III. osztályú je­
gyet kért. A pénzlárnoknönel nem 
volt a jegy kikészítve, miért is he­
lyéről felállva a pénztár helyiség 
hátsó részébe ment, hogy a szék-

A nyugdijvalorizációs javaslat tárgya­
lása a nemzetgyűlésen

A pénzügyminiszter engedményei 
kedvezőbbé tegye a törvényt a 

tisztviselőkre.
Hajlandó a 65°/o-os maximumot 

még kedvezőbben módosítani, azon­
ban a 100 százalékos valorizációt 
most lehetetlen keresztülvinni.

A javaslatot megváltoztatja olyan 
értelemben is, hogy az aránysam 

a szerződéses tisztviselőkre 
nézve Is vonatkozzon.

Hozzájárul ahhoz, hogy a már meg 
levő bírói Ítéletek érvényben marsa’ 
janak.

Ezután az interpellációkra tértet 
át s néhány felszólalás után az ttiw 
negyed 3 órakor véget ért.

A nemzetgyűlés ülésén tovább | 
folytatták a nyugdijvaíorizációs ja- i 
vaslatát, amelyen Szilágy! Károly 
és Malasics Géza élesen kritizáltáK 
a javaslat egyes pontjait.

A felszólalásokon Búd pénzügy* 
miniszter válaszolt és visszautasí­
totta mintha a javaslat a vállalatok 
nyomására született volna mag. A 
javaslat visszavonásának csak akkor 
volna értelme, ha uj ideák merültek 
volna fel a megoldásra. Ez azonban 
uem történt meg. A kormány azon­
ban nem fog elzárkózni az élői, 
hogy a gazdasági helyzet javulásá­
val noveliáris intézkedéssel

Ingyen a jóst Rádiót
** cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 óráig li

Alapitva 1884 ban Telt ton 12 Alapítva 1884 M

Killer Ede butorgyáros 
villa nyerőre berendezett bútorgyára 

Debrecen, Ferenc József ül 68. szám
Nagy választék olcsó és mübntorokban, előnyös réázlettiretésre is kaptáiéi
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A ref. leányközép­
iskola közlései 
a jövö tanévre

A reformálna leányköiépiakolába a jövö 
tanévben beiratkozni azándékozék figyel­
mét az intézet igazgatósága a kővetke­
zőkre hívja föl:

Akik az első osztályba iratkoznak, ad­
ják be a 4-ik elemi osztályos bizonyitvá- 
ayuktt, anyakönyvi kivonatukat és ujraol- 
tási bizonyítványukat az igazgatói irodá­
ban junius 24—27 között.

A felsőbb osztályba a volt növendékek 
bizonyítványuk alapján szeptemberben irat­
koznak be. ók ia hozzák magukkal szüle­
tési anyakönyvi kivonatukat es ujraoltási 
b zonyitványukat is. Előjegyzés a II—Vili, 
ősz áiyokba nem lesz, csupán a más kö­
zépiskolákból átlépő tanulók jegyeztessék 
elő magukat a fent közölt időben.

A tandíj protestáns vallásu tanulók ré­
széi e 900 000 korona, másvallásuaknak 
1 80i',t 00 korona, mely félévi elöleges rész­
letekben fizetendő Különböző mellékdíjak 
a beírás alkalmával egy összegben 125 
ezer koronát, illetve másvallásuaknak 250 
ezer korcnát kell lefizetni.

A nyomtatott „Értesítők* kiosztlsa a 
növendékek részére jmius 3-án, szomba­
ton délelőtt 10 órakor lesz.

Öngyilkosság 
a szerelem miatt

(zl Hajduföld tudósítójától.) Aus- 
pitz Miklós 22 éve izraelita valiásu 
magtinliszívijelő a „Fintó" művök 
alkalmazottja hosszú idő óta udva­
rolt már egy férjes asszonynak, 
akit

feleségül is akart venni,
ház az elválik az urától. Az asz- 
srcny erre hajlandónak is mutatko­
zott, sőt a család is szives örömmel 
hozzájárult volna a váláshoz, de 
Auspitz szülei, hozzátartozói annál 
jobban ellenezték a dolgot. A na­
pokban ismét heves vita volt Aus- 
pitz Miklós és szülei között s ennek 
során a szülök nem a legkedvezőb­
ben nyilatkoztak Auspitz Miklós 
szerelmes tárgyáról.

Az elkeseredett fiatalember erre 
szombaton délelőtt 10 órakor egy 
őrizetlen pillatban, szobájában is­
meretlen mérget ivott. A mentük 
beszállították a klinikára, ahol azon­
nal ápolás alá vették.

A városi nőipariskola 
évzáró vizsgálata

A városi nőipariskola ez évi vizsgálatai 
a mostani iskolai évről kezdve a szokott­
nál nagyobb ünnepélyesség-: el tartatnak 
meg. A kereskedelmi miniszter az összes 
aőipar skolákat egységesen szervezte meg, 
enrie c folyaminyak'épen az utolsó évfolyam 
záróvizsgaiaUit is egységesen rende te. 
Eszerint a zaróvizsgáíatct megelőzően a 
III osztály v zsgáhtot tesz, ennek meg­
történte után két napig tartó zárthelyi 
munka- és Írásbeli vizsgálatot, amely 
utóbbinak elbírálására egy hattagú vizs­
gálóbizottság van alakítva, melynek elnöke 
a miniszter kikőldötte, az intézet igazga­
tója, az osztály főnöke, egy tantestületi 
képviselő, a fentarto testület kiküldötte és 
egy a miniszter által kinevezett külső 
itaros tag. Ez. a bizottság bírálja el a 
zárthelyi dolgozatokat s ennek az elbírá­
lásnak alspjan állíttatnak ki a munkakönzv 
vált; sára jcgosite végbizonyítványok. Ennek 
a bizottságnak munkája a folyó iskolai 
évbm junius 21 ín lesz Ferenozy Emil 
min. tan. ipsrokt. főigazgató elnöklete 
alatt. Az iskola 1. osztályának évvégi vizs­
gálatát junius 22-én tartják meg. A III. 
osztály évvégi osztály vizsgálata már junius 
hó 14-én, zárthelyi írás beli vizsgálata ju­
nius 15-16-ág már megtartatott.

A vizsgáitok tartama alatt az évköz- 
ben végzett kézimunkákból és rajzokból 
kiállítást rendez, mely jonius 20-án kez­
dő ik és 22 án záródik Erre a kiálli.ásra 
felhivjék az iskola iránt érdeklődő nagy­
közönség figyelmét azzal, hogy az iskola 
nagy fejlődés előtt áll a a mosi épülő uj 
iskolában pompás elhelyezést fog nyer i, 
»hol a hozzáfűzöl, várakozásnak minden 
tekintetben meg fog felelni. A kiállítás az 
ip;; ostanonciskola épületében lesz, reggel 
8 12 és délután 3-6 óráig díjtalanul 
tekinthető meg.

i A numerus clau 
hanem ö

Iványi Béla professzor szenzát 
mekröl és a numerus claus

Hegedű
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

i debreceni egyetem nagyiudasu, fci- 
I váló professzorának, dr Iványi Bé­

lának tollából „Vidéki Egyetemek" 
cím alatt rendkívül érdekes és nagy« 
jelentőségű röpirat jelent meg a 
napokban. Ismeretes ugyanis, hogy 
a »Pesti Hírlap“ cimü liberális zsidó 
újság április 8-iki é? május 27 iki 
számában Hegedűs Lóránt egykori 
pénzügyminiszter támadó cikkel irt 
a videci egyetemek és a numerus 
clausus ellen.

A két, tendenciózus állításoktól 
hemzsegő cikkre felel most Iványi 
Bála professzor ebben a röpiratban, 
amely egészen bizonyosan nagy és 
megérdemelt feltűnési fog kelteni, 
mert nagyszámú érvekkel silányitja 
tönkre Hegedűs Lóránt minden ál­
lítását.

Az egyetemi hallgatók 70 szá­
zaléka rendesen jár az elő­

adásra
Iványi Béla mindenek ülőt t reflek­

tál Hegedűsnek arra az állítására, 
hogy sok a 335 egyetemi tanár, 
mert a vidéki egyetemek szerinte 
nem is egyetem. Iványi professzor 
erre azt feleli, hogy Hegedűs Ló­
ránt, ha személyesen meggyőződne 
a vidéki egyetemi munkájáról, lát* 
hatn*1, hogy „itt az egymással ba­
ráti viszonyba élő tanárok és hall­
gatók vallvetett munkával, példás 
szorgalommal teljesítik kötelességü­
ket. S ez a kötelességteljesités nem 
a pedellusok általi index aláírások­
ban merül ki, hanem az előadások, 
szemináriumok, kollokviumok, gya­
korlatok stb. szorgalmas látogatá­
sában.“

A debreceni egyetem látogatóvá- 
gáaak több, mint 70 százaléka ren­
desen jár az előadásokra.

Hegedűs cikkének arra az állí­
tására, hogy egyik vidéki egyetem 
nyilvános rendes tanára Budapesten 
lakik és nem jár le előadásokat 
tartani, aztt feleli Iványi professzor, 
hogy valóban a debreceni egyetem 
jogi karának egyik tanára Pesten 
lakik, de csak azért mert

Bégedül Lóránt pénzűgymlDisz- 
ter korában elfelejtett pénzt 
adni vidéki lakosok építésére, 

sőt könnyen megeshetik, hogy a 
lakások feLzabaditása esetén egye­
temünk tanárkarának legnagyobb 
része az utcára kerül.

A numerus clausus és 2000 
zsidó gyerek

Pompás érvaléssel fölei Iványi 
Béla Hegedűs Lorantnak a nume­
rus clausust támadó cikkére. — A 
cikkíró szerint „ma intellektuális 
túltermelés van, tehát az egyeteme­
ket be kell csukni, mert így nem 
tudjuk a sok diplomás embert elhe­
lyezni !

Mi sem természetesebb, hogy en­
nek a numerus clausus az oka.

Következésképen — irja Iványi 
professzor — ha a numerus clau- 
sust megszüntetik és a most kül­
földön tanuló évi 2000 főnyi zsidó 
gyerek, mint superpluss a magyar 
egyetemeken tanulhat, abban a pil­
lanatban nincs túltermelés, sem fél- 
gyártmány és a Ferenc József-hid 
turulmadara rögtön C lisztára ke­
rül. Hát kérdem tisztelettel, nem 
világos és plauzibilis okfejtés ez ?

nem politika,

ióa röpirata a vidéki egyete- 
izról - Kemény válatzt kapott 
i Lóránt

Az alaki és tartalmi ma­
gyarok

A numerus clausussal foglal­
kozva, ezekután a következőket irja 
Iványi:

— Tagadnom kell és nem igaz az, 
hogy Magyarország Magyarország­
ról csak egyetlen tartalmi magyart 
is elkergetett volna. Nemszabad az

A numerus ele
És vájjon mi ennek a nemzetnek 

az egyetemes érdeke ? Az e, hogy 
évenként kétezer darab úgynevezett 
„magyar állampolgár** zsidógyerek 
termelődjék túl a hazai főiskolá­
kon és

fiaink szájából kivegyék azntolsó 
falatot,

olyan e-izfeözökkel, amelyre csak ők 
képeseb ? Talán nemzeti érdek az, 
hogy mi takarodjunk erről a föld­
ről, akár a turulmadáron keresztül, 
hogy helyet adjunk ezeknek a ma­
gyaroknak ?

Vagy bárkinek szabad védekezni 
végszükség esetén, csak éppen ne­
künk nem ?

A numerus clausus se nem ke­
resztyén, se nem zsidó pelltika, ha­
nem egyszerű önvédelem. A numerus 
clausus mentes ultraliberáiizmus 
diadalmas korszakának válogatott 
gyönyörűségeit egyszer már a saját 
bőrűnkön eléggé megélveztük, má­
sodszor az ankerközi diplomás szeu- 
zálok és babajgós titánok garázdál­
kodásából nem kérünk.

A numerus clausus csak a pesti 
plntokrát körök jelszava szerint 

rontja a pénzünket.
Régen figyelemmel kisérem Zü­

richer, s bizony pénzünk, dacára a 
numerus claususnak, szik las züár- 
dan áll.

Egészen természetesnek tartom, 
hogy annak a rituális szinezetü gyü­
lekezetnek, amelyet Népszövetségnek 
is csúfolnak, a numerus clausus 
nem tetszik. Baj is volna, ha tet­
szene nekik. Hiszen faji harc ez, 
amely faji küzdelemből természete­
sen a Pesti Hírlap is kiveszi a mega 
részét.

Komoly, nehéz munka folyik 
az egyetemen

Érdekes és rendkívül alapos ér­
vekkel cáfolja le Iványi Hegedűs 
Lóráninak azt a vádpontját, amely 
szerint az egyetemeken túltermelés 
folyik. A jogi karon például ebben 
az évben tartottak a jogi karon 76 
(hetvenhat) szigorlatot, amelyből egy­
hangú kitüntetéses volt 5 szótöbb­
séges kitüntetéses szintén 5. Avat­
tak ebben a tanévben 11 jog, 8 
államtudort és egy kánonjogi dok­
tort. Ezzel szembeállítom — mondja 
Iványi — jogkari kollégáimnak 1920. 
óta nyomtatásban megjelent könyvei­
nek és dolgozatainak ivszámát, meg­
jegyezvén, hogy cikkeiket, ismer­
tetéseket és egyéb aprólékosságot 
nem is számítok.

A nyomatott Ivek színia ketlö- 
száinegyven.

Itt tessék bennünket tnltermelés- 
sel megvádolni I

Egy más érvet is bátor vagyok 
még felemliteni. Fiatal egyetemi 
könyvtárunk olvasóterme a hallga­
tóknak 25 helyre van berendezve s 

alaki magyart összetéveszteni a 
tartalmilag is magvarrxL Hogyha 
valaki magyarul is be'sél, sőt 
„a magyar állampolgárság" alaki­
ságaival is fel van ruházva, még 
nem jelenti aat, hogy az illetőben a 
magyar nemzeti géniusz meg vaa 
testesülve.

Az a — sajnos — túlságosan sok 
úgynevezett „magyar,** aki idebent 
állandóan németül gajdot, de amint 
Hegyeshalomnál kiteszi a lábát az 
országból, azonnal

éneklő magyar nyelven kompro­
mital bennünket,

olyan messze van a magyar nem­
zed szellemtől és gondolattól, min. 
Makó Jeruzsálemtől. *

izuz önvédelem
dacára annak, hogy a ref. kollé­
giumi könyvtár olvasóterme is ifjú« 
Ságunk rendelkezésére all, mégis 
igen gyakran és nagy örömmel ta­
pasztaltam, hogy olvasótermünkbe 

pótaszlalokat és székeket kel­
lett beállítani,

hogy a dolgom;! akaró hallgatóságot 
befogadhassak. Éi itt ousaséu hir­
dethetem és hirdetem is urbi et 
orbi, hogy aki a mi egyetemünkre 
jön, akár tanár, akár hallgató legyen 
az, tisztában van azzal, hogy ná­
lunk dolgozni kell és dolgozik is 
becsülettel mindenki.
Aki az egyetemet bántalmazni 

meri . . .
És ennek a tndatnak itt törté­

nelmi múltja van, ez itt a levegő­
ben van.

A debreceni egyetem folytatása 
annak az ősi kollégiumnak, amely 
egy darab magyar história, s amely 
annyi derekabbnál derekabb magyar 
embert nevelt ennek a hazának, ns 
jól jegyezze meg mindenki, hogy aki 
ezt az egyetemet bántani meri, az 
szemközt találja magát a magyar 
protestantizmus egyetemével. Ez pe­
dig ismét egy olyan tényező, amelyet 
hidránssal, vagy vizipuskával el­
intézni nem lehet.

Végezetül Iványi utal gróf Kle- 
belsberg Kunó kultuszminiszter ha­
talmas kulturmunkájára s igy fejezi 
be röpiratát:

ö a semmiből teremtett,
a kolléga or (Hegedűs Lóránt) 
pedig a valamiből Is semmit 

csinált
s úgy látszik ezt a rombolást akarja 
folytatni ártalmas cikkezéseivel még 
ma is.

Ha a kolléga ur annak idején olyan 
providenciáiig pénzügyi politikát esi* 
nalt volna, mint amilyen kultur- 
politisat a mi miniszterünk csinált, 
akkor ma már aligha lett volna al­
kalma a kolléga urnák „Egyetem 
begyetem" és hasonló cimü érdem­
telen támadásokat intézni a magyar 
kultúra és annak tiszteletreméltó 
munkásai ellen.

Schiffer József
üvegcilsioló es 
tükörgyártóéi 

telep

Csapó-utcal9.sz,
AAAAAAAAAAAAA
A W alkagyar ember ciak magyar la­

pot olvashat. — Kávenázbaa 
borbélynál, uj«ágáru»nál követelje a 
H AJDUFOLD-etlI ! 
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Az arany
harca a hatalomért

az internacioná

A páholyok diktatúrája a világ nekhámadt a védekezni nem tudó le­

junius 20

politikában
Szabadkőművesek a Népszövetségben, a Nemzetközi Munka­
hivatalnál éa az Emberi és Polgári Jogok Védelmének Ligá­
iéban — Kik irányítják ma a világpolitikát ?

Versailles. Trianon, Saint*Germain, Genf,
Locarno az

A Népszövetséget
lis szabadkőmivesség

ánynak, aki torkaszakadtából kiáltozta :
— /Ve gyilkolj meg, élni akarok /
A szabósegéd elkeseredettsége nem 

ismert határt. Nyolc kásszurásal sebe

A féltékeny szabósegéd az eset 
után nyugodtan megmosdott és a rend­
őröket már felöltözötten várta.

internacionalis szabadkőművesség
etappejai

teremtette meg; 
hordja a világ­

politikai szabadkőműves machinációk 
minden jelét és nem tudja leplezni, 
hogy milyen kicsinyesek és alacsonyak 
irányadó képviselői. Hogy mennyit és 
mit ér a Népszövetség is, az kitűnt 
az idei márciusi tanácskozásokon. A 
genfi színjáték egy nem várt fordulat­
tal ért véget. Brazília és Spanyolor­
szág elrontotta a játékot. Talán azért, 
mert Mello Franco ur minden áron 
Genfben szeretett volna maradni, a 
hol szép villája van ; de hogy Brazí­
lia -mögött más emberek voltak, az 
világos.

A cionizmus az állítja, hogy a Va­
tikán : a németeknek azt mondták, 
hogy Mussolini.

A márciusi tanácskozások elnökévé 
Alfonso Dacoslát választották, Portu­
gália képviselőjét/ Ez a kicsiny, lúd- j 
talpú ember a négerhajával, szóró sze- I 
meivel, hegyes szakáiéval és megfe- I 
lelő kézmozdulatokkal tipikus zsidó. 
Dacosta egyébként szabadkömives; 
főfoglalkozása az összeesküvés, 1910- 
ben a király ellen, 1914 ben Assiago 
elnök ellen szervezkedett. A háboiu 
alatt a Németország elleni háborús 
heccek vezére volt; ő foglalta le a 
portugáliai kikötőkben levő német 
hajókat ét ezzel kikerülhetetlenné 
tette a hadiállapotot Németország és 
Portugália közt. Ennek az embernek 
elnöki szerepe azon a tanácskozáson, 
mely hivatva volt Németországot fel­
venni a Népszövetségbe : tudatos és 
szándékos arculcaapása volt a német 
nemzetnek.

Dacosta a kőműves-testvérek gyű­
lését nem úgy nyitotta meg, amint 
szokásban van a profán összejövete­
leknél, csengőjelzéssel, hanem a sza 
badkőmüvesek hármas kalapácsütésé­
vel. A cionisták is ezt a jelt hasz­
nálják a kongresszusaikon.

természetesen magan

Az európai egyesült államok, min* 
a világ egyesült államainak az alapja 
hirdette Trockij testvér 1914 ben Zü 
richben. Ez a célja a genfi „Testvér- 

1 szövetségnek“ is. De az egyes cso­
portok hatalmi törekvése oly nagy a 
testvérek között, hogy még nem tud­
ták megvalósítani a céljukat.

A nyugateurópai koncernen kívül 
áll még néhány ázsiai és délamerikai 
társaság és két nagyhatalom : az Egye­
sült Államok és Szovjetoroszország. 
Amerika ma egész Európát privátkon- 
torjának tekinti és a Népszövetséget a 
newyorki börze inkasszóágensének. 
Tehát mint független ur nem najlandó 
a kis hatalmasságok közé leülni egyen 
rangú szolgaként. „Csendes megfigye­
lőt“ állít Genfben és igyekszik uj 
centrumot teremteni. Coolidge testvér 
ezalatt szervezi az úgynevezett ,,le­
fegyverzési konferenciát" és egy fel­
sőbb világdöntőbirózágra“ gondol, hogy 
a „Világ egyesült államainak“ kizáró 
lagos vezetését zsidó és nem zsidó 
amerikai kőműves testvéreinek, az 
arany fejedelmeinek a kezébe kapa­
rintsa.

Szovjetoroszország a parvenü büszke­
ségével fordul a Népszövetség ellen. 
Az uborkafára felkapaszkodott gettó 
zsidók ott a Kremlben egy kis szív­
fájdalmat okoznak a hajdani pártfo 
goiknak. De a Frankfurter Zeitung 
szerint már annyira jutottak, hogy 
minden veszély nélkül leülhetnek test­
véreikkel a genfi asztalhoz.

Versailles—Trianon, Saint—Ger­
main, Genf, Locarno az internacioná 
lis zsidó-szabadkőművesség étepejai. 
Ha a németek és magyarok a mai 
erőszakot jognak ismerik el, akkor 
győzött a jog. Ez a páholypolitika, 
amelyet el akarnak velünk fogadtatni 
és ha nem vagyunk rá hajlandók, ak­
kor megbélyegeznek, mint a „világ­
béke“ megbontóit.

Féltékeny szabősegéd, aki éjnek 
idején nyolcszor vágta kedvesébe 

a konyhakést
„Ne gyilkolj meg, élni akarok I“ — A kegyetlen 
szabósegéd fütyörészve állott a rendőrök közé

(A Hajduföld szegedi tudósítójától.) j fedett meg egy cukrászsegéddel, aki 
A napokban Szegeden a Londoni 
körút 15. számú házban egy kiskorú 
szabósegéd féltékenységből konyha 
késsel súlyosan összeszurkálta Katona 
Ilona háztartásbeli fiatal leányt, akinek 
a szabósegéd már régóta udvarolt. A 
leány állapota olyan éuiyos, hogy ke­
zelő orvosai nem biznak életbenma- 
radásában.

A féltékenységi drámának érdekes 
előzményei vannak. Katona Ilonka a 
fiatal szabósegéddel egyik Gizella-téri 
szabóüzlelben ismerkedett meg. A 
fiatalok az 

első látásra megszerették 
egymást, 

úgy, hogy a szabósegéd elment a leány 
szüleihez lakni. Azonban a nap leg­
nagyobb részében el volt foglalva, 
a leány ez idő alatt magában maradt, 
mds udvrlók után nézett is igy ismer-

a leányt szorgalmasan kisérgette. Emiatt 
naponta ismétlődő féltékenységi jele 
netek játszódtak le a leány is a há­
zasságra gondoló fiatal szabósegéd 
között.

Szerdán este a leány és a két ud 
varló moziban voltak. A mozi után 
éjfélig egyik vendéglőbe vonultak, 
ahonnan sétálva indultak haza, a Lón 
doni-körut felé. Itt elbúcsúzott a 
cukrászsegéd és a magukra maradt 
fiatal szerelmesek a legnagyobb egyet­
értésben lenyugodlak. A szobában 
alvók azonban arra lettek figyelmesek, 
hogy

a fiatalok nemsokára heves 
szócsatába kezdtek.

A szabósegéd szemére vetette a le­
ánynak hűtlenségét. A leány durcásan 
válaszolt, amire a szabósegéd felugrott 
ágyából, konyhakést ragadott fel és

sítetette meg a leányt, aki súlyos sérü­
léseivel még kiszaladt az udvarra,
itt azonban eszméletlenül esett össze
A remes kiáltozások hangjára termé­
szetesen összeszaladtak
és a szomszédok is, akik közül Ta-
máskó Mihály a rendőrségre telefonált.

■eltelünk, őrmester nr — mon­
dotta a rendörörfüratiak — 
amit teltem, azért helyt fogok 

aiinl.
És fütyürészve állt oda a rendőrök 

| közé, mig a mentők vigyázva, íallan 
. lépésben vitték a kocsiba a borzal- 
I másán összeszurkált leányt.

A „boszorkányok“ nyolc nap óta 
bombáznak egy miskolci házat

Rejtelmes história a miskolci Pipisdombon — Rendőrt razzia 
a kőhajigáló boszorkányok után

(Miskolcról jelenti tudósitónk.) Né­
hány nap óta a miskolci Pipisdomb 
jámbor népeinek meg van a maguk 
külön szenzációja: az égből repülő 
kövek, amelyek immár nyolc nap óta 
bombázzák a Pipisdomb 
házat.

A különös és merőben 
bombázásnak futótűzként terjedt el 
Miskolcon a hire. Napok óta százá­
val ballagnak ijedt arcú, fontoskodó 
asszonyok a „csoda“ bámulására.

Mindenütt ijedt suttogás, mély fé­
lelemmel párosult borzadály az arco­
kon jelzi, hogy itt a középkor összes, 
hajdani Kálmán királyunk által ki 
pusztitott boszorkányai űzik ijesztő 
játékukat a jámbor halandókkal.

De lássuk a „csodát I“
A múlt hét szerdáján délelőtt 10 

óra tájban egy ökölnyi kö potyogott 
le nagy robajjal Liptay Ferenc mis­
kolci gazda cseréptetős házára. Egy 
félóra múlva a másik, egy óra múlva 
a harmadik és

ez igy tart már nyolc napja-
Minden fél órában egy-egy kő pottyan 
le az ismeretlenségből, pont a Pipis­
domb I. számú házára.

Kezdetben figyelemre is alig mél­
tatták a köveket, majd abban a hit­
ben, kogy vásott utcagyerekek haszon­
talankodnak a környéken, kutatni kezd­
tek a hajigálók után. Minden hiába. 
A környéken nem találtak egy lelket 
sem, akire a legkisebb gyann árnyéka 
is vetődött volna, a kőzápor azonban 
tovább ijesztgette a házbelieket.

Négy nappal később már olyanná 
vált a szép kis ház, mintha gépfegv- 
vertüzben lett volna. A háztető cse­
repei összetörve hevertek szanaszét, a 
tetőzeten sok helyen csak a gerendá- 
zata maradt épen. A falakon ökölnyi 
lyukak éktelenkedtek vakolat nélkül. 
Az ablakok egyrésze cseréppé törve 
ásit a falakon.

És a titokzatos kövek egyre 
hullottak.

Később már a lakásba is berepült 
egy egy ferdén hajitolt kő és össze 
zúzta a tükröt, majd egy másik kő 
az edények között végzett nagy pusz­
títást.

Hétfőn este azután már oly sűrűn 
hullottak a kövek a megbabonázott 
házra, hogy Liptaiék kénytelenek vol­
tak elhagvni lakásukat, ha ki 
akarták tenni magukat az 
sérüléseknek.

A ház hétfő óta lakatlan 
vek még egyre hullanak, bár a rend­
őrség már erélyes nyomozást inditott 
a titokzatos kődobálók után.

A környékbeli lakosságot ez a ki 
deritetlen rejtély rendkívül felizgatta 
és mindenütt babonás félelemmel te­
kintenek a Pipisdomb felé.

A kőzáporban álló házat az 
szoonynép messziről elkerüli, a .... 
fiák is csak tisztes távolból figyelik 
az egyre zuduló köveket. És közben 
terjed a legfantasztikusabb néphit, a 
babona.

számú

titokzatos

óta százá-

Egy öreg anyóka — a fogai már 
reg kihallak — botra támaszkodva 
vánszorgott elő az egyik Csalogány­
utcai házból. Rövidesen négy öt fehér­
nép veszi körül, akiknek ijedt arcán 
messziről látszik, hogy mOst borzal­
mas dolgot hallanak. Félórával később 
már a következő utcában beszélik, 
hogy

az öreg Mari néni élmában 
három boszorkányt látott

vasárnap éjjel az Avas felett a leve­
gőben táncolni, Bár sötét volt, de jól 
látta, hogy az egyik boszorkánynak a 
nyakán egy kötél volt átvetve, amely­
ről olyaníéle valami esett le tánc 
közben, mint a gyöngy. Elszakadt a 
boszorkány gyöngysora s azt hullatja 
a földre és nehogy összeveszenek a 
nagy gyöngyön az emberek, a boszor­
kány minden lepergő szemet kővé vál­
toztatott.

És sok eíé e babona kering szájról- 
szájra, házról házra és a lakosságot 
hideg borzongás fut végig valahány­
szor egy egy kő lecsapódását hozza 
feléjük a szél.

A szokatlan kőbombázása rend­
őrséget is erős nyomozásra kész­

tette.
csütörtökön éjjel egy szakasz rendőr 
zaHa körül a házat és figyelt minden 
zajra, hátha sikerül valahol elfogni a 
titokzatos kőhajigálót. Azonban a 
rendőrkordon dacára is hullottak a kö­
vek, u^'yan nem oly sűrűn, mint nap­
pal. de átlag minden órában egv egy 
kő csapódott le nagy robajjal a Liptai 
házra.

Éjjel fái egy óra tájban egy óriási, 
mintegy 30 kilogrammos kő zuhant az 
udvarra, egyenesen a konyhaajtó elé. 
Ezt a követ feltétlenül a közeiből 
kellett valakinek legördíteni az ud­
varra. Az udvaron levő rendőrök erre 
azonnal átkutatták a környéket, de 

sehol senkit nem találtak.
Majd reggelig szünetelt a kődobálás. 
Reggel hét órától kezdve azonban 
félórás időközökben, a legkülönfélébb 
irányból röpültek az udvarra a kövek, 
melyek közül az egyik egy tízéves 
kislányt a homlokán meg is sértett.

A köhultáa egész nap tartott. Dél­
előtt, majd a késő délutáni órákban 
detektívek razziázták át a környéket 
minden eredmény nélkül. A kövek 
tovább potyogtak a házra az ismeret­
lenségből.

Halász Dezső rendőrtanácsos, a 
bűnügyi osztály vezetője kijelentette, 
hogy pár héttel ezelőtt a Kis-Avason 
bombáztak két napon keresztül isme­
retlen tettesek kövekkel egy házat. 
Akkor

; a rendőrség elfogta négy fiatal
j suhanc személyében a tetteseket,

kik a magas fűben elrejtőzve szóra- 
í koztak azzal, hogy állandó bombázás 
! alatt tartottak egy házat A rendőrség
■ most is vásott utcagyerekekre gya-
■ nakszik és reményű, hogy ezúttal i‘ 

sikerülni fog a kőhajigálókat elfogni.
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különbségeit esuton ismertetjük, ’

Kossuth-párt
1. Elérkezett az idő, hogy szakitsunk 

Ausztriával. Ennek elérésére szolgál 
a nemzet nagy tömegeit magában 
egyesitő Kossuth-párt, melynek veze­
tésével nagynevű alapítónk Nagy Vince 
urat bizta meg.

2. Tekintettel az esős időjárásra, 
mely szerint napjainkban igen sok eső 
szokott esni, mégpedig karikára, a 
történelmi erejű csapadék köteles 
Nagy Vince kalapját érinteni. (Vala-

. C*®PP esik rája, ugyanannyi 
is köteles ráhullani.)

Pártpolitikai okokból
egyszersmindenkorra ________
ugyanis Kossuth Lajos a függet-

hány 
•Idái

3. 
nóta 
Amit _________ _  _
lenségi pártnak üzent, azt szélesebb 
körben propagálni nem kívánatos.

4. A Kossuth párt követeli, hogy 
V. Ferdinánd nevezze ki az első 
kormányt Nagy Vince elnöklete alatt, 
aki a távollevő Kossuth Lajos helyett 
hajlandó leborulni a nemzet nagysága 
előtt. E célból annyi erőt ajánl a ki­
vitelhez^ amennyi energiát tanúsított 
a megajánlásban.

5. A Kossuth-szakáll, mint elavult 
hajviselet megszüntetendő. Kossuth- 
párti képviselők csak borotvált képet 
viselhetnek.

6- Áf/7 akar a magyar nemzet P 
Akarja a „Világ’1 azonnali megjelen­
tetését. (Sajtószabadság.) Felelőtlen és 
független minisztériumot. Akarja a 
numerus clausus eltörlését (vallássza­
badság.) Akarja, hogy nem akar több 
katonát látni. Úrbéri terhek megszün 
tetősét, Táncsics Mihály, esetleg Pur 
jesz Lajos kiszabadítását. Nagy Vince 
elveinek egyenlő elosztását (közteher­
viselés), az emigráció likvidálását. Vé 
gül mindnyájan követeljük az esküdt­
széket, a jobbágyság felszabadítását, a 
rabszolgarendszer eltörlését.

7. Minden év március Idusán Nagy 
Vincének a Nagytemplom előtti téren 
felállított szobra előtt ünnepély ren 
dezendő, hol Brutus és Cassius tettei­
vel kapcsolatban róla is megemlékeznek.

8. Követeli a Kossuth-párt május 
elseje ezentúl március Idusán ünne­
peltessék meg.

9. A Kossuth-párt minden erejé­
vel felveszi a harcot azon nemzet­
romboló törekvések ellen, melyek a 
hazafiasság álarca alatt a nemzet­
köziség ellen törnek. Óvakodjunk az 
olyan függetlenségi pártoktól, melyek 
nem Kossuth nevével küzdenek.

Kossuth- 
betiltatik.

Három lelkiismeretlen kivándorlási 
ügynököt fegyházbüntetéssel sújtott 

a debreceni tábla 
Emberha™ni„TÍf,°J’ “*2,SÓ ,illérUhl9 kifosztotta 

Harminckét szegény magyar embert

Függetlenségi-párt
1. Elérkezett az idő, hogy szakítsunk 

Beccsel. Ennek elérésére szolgál a 
Függetlenségi párt, melynek vezetésé­
vel a Kossuth-párt nagynevű alapítója 
Hegymegi Kiss Pál képviselő urat 
bízta meg.

2. Minthogy a Fűggellenségi-párt 
Kossuih Lajos szellemében szintén 
kalapot visel, a meteorológiai jelen 
fősekben előirányzott csapadékok 
megfelelő mennyiségű áldás kíséreté­
ben csakis Hegymegi kalapjára eshet­
nek.

3. Testvéregyesületünk határozatáh >z 
mindenben csatlakozunk, csupán azt a 
[“eljegyzést füzzük hozzá, hogy Kossuth 
Lajos üzenete nem a függetlenségi, 
hanem a KesSuth pártnak van címezve.

,4- A Püggetlenségi-párt Nagy Vin 
cetéi független kormányzatot követel, 
am egyelőre megelégszik a debreceni 
polgármesteri állásnak Ausztriától és 
a jelenlegi polgármestertől történő 
tuggetlenitésével is.

5. A szakáll, mint függetlenségi intéz 
meny annálisinkábbfenntartandó,mivel 
egykorú rajzok tanúsága szerint maga 
Kossuth is Hegymegi-szakállt viselt.

6. Mit kivan a magyar nemzet ? 
Kívánjuk a fajvédő sajtó betiltását. 
Kívánunk a „Mai Nap* nak olvasó 
közönségét. Nem kívánunk több ka­
tonát látni. Nyitott ajtót a városházán 
(ajtoszabadság). Nagy Vincéiknek azt 
kívánjuk, amit ők kívánnak nekünk. 
Kívánjuk a moziunió eltörlését, a 
moziengedélyek elvonását, esküdtszék 
helyett a polgármesteri széket és 
Hegymegi elveinek arányos elosztását 
(Közteherviselés)

7. Minden év március Idusán Hegy- 
megi szobra előtt ünnepély rende­
zendő, hol Brutus és Cassius tettei­
vel kapcsolatban róla is meg kell em­
lékezni.

8- A függetlenségi párt ehhez is 
hozzájárul az esetben, ha március 
Idusát május elsejére helyezik át.

9. A Függetlenségi párt minden erejé­
vel felveszi a harcot azon nemzetbom­
lasztó törekvések ellen, melyek a haza 
»••«•g cégére alatta nemzetköziség ellen 
törnek, óüakod.unk az olyan Kossuth- 
párloklól, melyek Kossuth Lajos nevét 
használják fel függetlenségi dijaik ta­
karására.

fi LiJ?’ Nem hisszük végül, hogy akadna olyan magyar ember, aki szívvel 
leiekkel ne csatlakoznék az egyesült függetlenségi, 48-as Kossuth Lajos párthoz 
mely ugyanazon szent célért, ám egymás iránt mély elkeseredéssel harcol 
• tuggellensegi eszme diadaláért.
, Tisztelt olvasóink bölcs belátására bízzuk, hogy me’yik frakció kereli- 

W f/,nc,e > aüaW Hegymegi hívek óhajtanak küzdeni a hasonló 
célzattal alakult másik Párl ellen ? LISZTIUS

Hajduföld tudósítójától) Farkas 
Miklós szilágyörcsi női szabó, Jeno­
ván Imre balkányi ügynök és ifj. Ko­
vács György kislétai cipész csalás, ki 
va.n”°rlásra csábítás és kivándorlók 
“állításának közvetitése által elköve­
tett büntette! vádolva kerültek a múlt 
ev folyamán a nyíregyházai törvény- 
“ek elé. Mintegy 32 budapesti, nyír­
egyházai, kislétai iparos és munkás 
ember tett panaszt a lelkiismeretlen 
kivándorlási hiénák ellen, akik

aljas és hazug mesékkel vitték 
teljes romiéiba a munkát kereső, 

kivánderló magyarokat,
kifosztva őket az utolsó garasukból, 
dobtak oda őket a borzalmas bizony- 
talaoságba.

Farkas Miklós a bünper első vád­
lottja egyszer Gyula nevű testvérének 
akart francia vízumot szerezni. Buda­
pestre ment, ahol a francia követségi 
szolga azt mondta neki, hogy ő maga 
sohasem jut hozzá a vízumhoz, sok­
kal okosabb, ha a Palermó kávéház­
ban felkeres egy Szirmai Poppel Ká­
roly nevű urat, aki

gyorsan és olcsón elintézi ügyét. 
Farkas elment, megtalálta Poppelt. 
aki 250.000 koronáért egy félóra 
alatt megszerezne a francia vízumot. 
A pénzen kívül azonban még egyebet 
is kért Poppel: ajánlja öt Farkas 
szabolcsmegyei ismerősei körében.

A vizűm gyors megszerzése után a 
szabolcsi magyarok előtt nagy tekin- 
telye lett Farkasnak, akinek minden 
szava szentirás lett a kivándorolni 
akarók előtt, pláne amikor a már meg- 
telt szabolcsi létszám dacára is

sikerült egyikőjük részére 
vizűmet szerezni.

Ezekben a szomorú években min­
den kis falucskában akadt egy két ki­
vándorlásra készülő. Szabolcsmegyében 
azt mondták a kivándorlók, hogy 
Farkas még a lehetetlent is megtudja 
ainálni. Eleinte ugyan nem szívesen 
valaltak Farkas és Poppel az amerikai 
Egyesült Államokba szóló útlevelek 
megszerzését. Ebben a tekintetben 
tudvalevőleg egy szigorúan megsza­
bott szám irányadó s azok, akik nin- 
csennek a kivándorolni jogosultak 
szukreszabott kvótájában, nem mehet­
nek ki aemmiképen

Egyszer azonban felfedezte Poppel, 
hogy lehet Amerikába is kivándorolni’ 
a nehezen megszerezhető

amerikai vizűm ég útlevél nélkül h. 
Titkát elmondta Farkasnak, aki sietve 
újságolta a kivándorolni akaróknak, 
hogy biztos utón segiti őket az Észak­
amerikai Egyesült Államokba. Sokan 
fordultak hozzá s mindenkinek szive 
sen elmondta a nagy titkot: Cubába. 
amely amerikai gyarmat, nem olyan 
szigorú az útlevél s aki egy évig Gu­
bában tartózkodik, az aztán minden 
nehezseg nélkül egyszerűen átvitor­
lázik Amerikába Elmondta, hogy Cu 
bábán napi 15-20 dollárt keresnek a 
munkások, valóságos földi paradicsom 
az életük. Cubában nemcsak hogy 
jól élnék, hanem valóságos tőkét is 
gyűjthetnek. Akik azonban ott akar- 
nak ezt a tejjel-mézzel folyó Kánaánt 
hagyni, azok is mehetnek nyugodtan 
akad eleg hajó, amelyik azonnal to

vabb szállítja őket az Egyesült Álla­
mokba 10—20—30 dollárért.

Ilyen ígérgetésekkel 32 embert sze­
dett össze Farkas, akinek Poppel Cu- 
baba szerzett útlevelet, megváltotta 
hajójegyüket s ezenfelül az ügy inté­
zéséért

elvett tőlük 40—50, löt 100 
dolláros Összegeket.

Szegény kivándorlók nem tudták, 
hova indulnak, milyen lelkiismeretlen 
emberek kezébe kerültek. Az a hajó, 
amelyik a 32 embernyi szállítmányt 
VÍl?'- u°a “igeién nem a rendes 
kikötőbe, hanem egy lakatlan öböl­
parton tette őket partra. Megadták 
■ekik az utasítást, hogy menjenek • 
partról a sziget belseje feló nemso­
kára embereket és várost találnak. De 
nem találtak semmit. A hajó otthagyta 
őket, előttük a földi paradicsom, a 
buja egyenlítői növényzet helyett ki­
etlen pusztaság, amelyen

egy kút, egy forrás cent kínált 
•gy pohár vígat, 

kétségbeesetten indult a harminckét 
magyar ember a sziget belseje felé. 
Rettenes helyzetük később sem vál­
tozott jobbra. Sivár pusztaságon gya­
logoltak étlen-szomjan bárom álló 
napig. Nők ö* gyermekek m voltak 
velük ’ ez még aggasatóbbá tette a 
helyzetüket a viznélküli homoksiva­
tagban. Végre a negyedik nap reg­
gelen feltűntek az első emberi hajlé­
kok, ha nem is látták túlságos szíve­
sen a magyarokat, de vizet és némi 
ennivalót adtak nekik a házak lakói, 
jobbára benszülöttek. Ezután sem vir­
radtak jobb napok rájuk. Borzalmas 
nyomorúságban vándoroltak a sziget 
fővárosába, ahol

nem sikerült munkát kapnlok.
Annyira vitte őket az éhség, hogy 
hulladékért, kenyérhéjért a szemetet 
kotorták. Hosszú, hosszú hónapok tel­
tek el, amig sikerült munkához jut— 
niok és véres verítékkel összespótol- 
niok annyit, hogy hajóra tudtak. Unt 
és haza tudlak menni.

A rászedett kivándorlók a rettene­
tes tortúra után testben és lélekben 
teljesen megtörtén hazaérkezve, első 
dolguk volt, hogy

a lelkiismeretlen kivándorlási 
hiénákat feljelent ők.

A főcinkos Poppel Károly még szö­
késben van, cinkosai azonban elvet­
ték méltó büntetésüket. A nyíregy­
házai törvényszék ítélete ellen az 
ügyész súlyosbításért felebbezett s igy 
az ügy a napokban a debreceni ité- 
lőtábla elé került.

Az ítélőtábla megváltoztatta a tör­
vényszék Ítéletét, amennyikben böitön 
helyett

fegyházbüntetésre ítélte a lelki­
ismeretlen vádlottakat

és pedig Farkas Miklóst 3 évi fegy­
házra is 10 millió korona pénzbün- 
telisre 32 rendbeli fo'ytatólagosan 
elkövetett csalás büntetette miatt, se­
gítő társait Jenován Imrét hatrendbeli 
kivándorlók szállításának közvetítési 
által elkövetett bűntettért 7 hónapi 
börtönre és 6 millió korona pénzbün 

*f>- Kocsis Györgyöt hat­
rendbeli kihágás vitsigfirt 1 hónapi 
jogházra és 700 ezer korona pénz­
büntetésre Ítélte.
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1926 loolm 20. (Vasárnap)

Prot.: Rafael. Kath t Szilvér p.
A loteerológtai hitélet leleetóu

Időjárás : Változékony szeles hűvös 
várható keveeoedő esővel.

idő

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10- 1-ig;.

Városi muzeum : 9—12-ig.

1926 julos 21. (Héttő)
Prot.; Alajos. Kath.: Q. Alajos.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
K)— 1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanaks Kígyó (Piac-utoa 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó­
utca 22.). Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
(Cegéd-utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 76.)

3UK

A mi vitézünk
A sötét magyar éjfél legendás, fe­

hér lovagja, jó vitézek közt is mész- 
sze fénylő csillag, Horthy Miklós 
Kormányzó ur ma jegyzi el bajtár­
sának Szent Margit szigetén magyar 
harcainknak lelkűnkből telkedzett 
hi kenyeres társát: vitéz Kolosváry 
Barcsa Mihályt.

Az a fény és derű, amit ma az 
ország legelső kardjáról lovagi vál­
lára sa nevető nyári napsugár, 
kiengc. lő magyarázatot ad min­
den du botűtésére, amely erre a 
kemény vállra ügyünk védelmében 
naponkint nehezül.

Mert azok az ütlegek a mai 
naptól fogva ország-világ előtt 
nyilván nem ennek a dacos ma­
gyar vá lnak szólanak többé. Hanem 
szólónak egy szent magyar király- 
leánykának, aki a szennyes szerelem 
piacává aljasitott cellájának imád- 
ságos omladékai fölött erre a hű 
magyar vállra borul védelemért; szó­
lanak a Toldi Miklós galambszivü, 
jó édesanyjának, aki talán örökre 
meggyilkolva tudná a Dat a szige­
tében vitéz magyar fiát, ha ez a 
váll erős biztatólag alá nem simulna 
csüggeteg, árva fejének; szólanak 
egy szent öreg dalnokunk haldokló 
magyar hitének, ame'y a Margit­
szigeti tölgyek alól ma fehér ga­
lambnak képében uj reménységekkel 
röppen fel vitézünk büszke vállára. 
És szólanak az egész, elmúlt, ezer­
éves szép magyar világnak, amely 
a Kolosváry-Borcsa Mihály vállát 
méltóztatta arra a dicsőségre, hogy 
a lovagi kard villanásával ma reá 
leszálljon és a vihar elmúltáig, mint 
gyenge sirály a szikla-szigeten, rajta 
bízvást megpihenjrn.

Ily szent teher alatt pedig nem 
fáj a vérhullds, mert minden stb egy 
ezeréves élet hálás, édes csókja.

Hü kenyeres társunk! Vitéz nem- 
zetes ur ! Fogadd a magyar évezred 
e drága, szent csókjait továbbra is 
mindig hálddatos szívvel és hordozd 
hosszú éveken át piros egészségben, 
magyar büszkeséggel I

— Elkftvö Debrecen magyar tár­
sadalmának két, általános nagy sze­
retetnek Örvendő tagja, dvoreci 
Kontsek Irén, Kontsek Géza nagy­
kereskedő leánya és dr Rusz Sántha 
István, a nsgyképzettségü ügyvéd 
junius 20 án délben 1 órakor tart­
ják esküvőjüket a ref. nagytem­
plomban.

Ha jót akar, 
kérjen minden 
kereskedőnél

Hólabdaszédelgésért kéthónapl fog­
házra ítélték Kármán Oszkárt

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara feljelentésére indult meg a 
debreceni járásbíróságnál az orszá­
gosan ismert Kármán Oszkár

hólapdaaiédeigő ellen
az eljárás. Junius 19-én szombaton 
volt a tárgyalás Mellán Dezső já- 
rásbiró e'őtt, aki Kármán Oszkárt

kélhóoapi elzárásra,

7200.000 korona pénzbüntetésre és 
valamennyi megkötött szerződés fel­
bontására s kártérítés nyújtására 
ítélte.

A Kamara rendkívül körültekiatö 
felvilágosító munkájának megvan as 
eredménye, mert a bóiapdaszédelgős 
mindinkább kisebb körre szorul s 
remélhető, hogy lassan teljesen meg 
fog szűnni.

Kecskeméti gazdavendégek 
a Hortobágyon

Negyven hintóval vonultak ki a vendégek a Hortobágyra — 
Pompái ebéd a hortobágyi csárdában

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
bati lapunkban beszámoltunk már a 
kecskeméti gazdák látogatásáról. — 
Mint ismeretes az ötvenkét kecske­
méti vendég pénteken a város kul­
turális nevezetességeit szemlélte meg 
szombaton reggel pedig a Horto­
bágyi rándultak ki az ottani ha­
talmas állalgazdaságot szemlélték 
meg. Először a halastavakat járták 
be a kecskemétiek, akiknek Zöld 
József gazdasági tanácsnok és Hirsch 
föintőzö szolgált felvilágosításokkal. 
A kecskeméti vendégeknek alkalmuk 
volt megcsodálni azt a hatalmas hal- 
és talajgazdaságot, amelyet a Hor­
tobágy legrosszabb részén létesí­
tettek s amely nemcsak mint nagy­
szerűen jövedelmező üzem esik szá- 

' mitásba, hanem
a szikes hassnálhatatlaa földel 
kiligoiva, használhatóvá vará­

zsolja.
A halastavak megtekintése után 

a debreceni gazdák bőséges, pompás 
reggelire látták vendégül a kecske­
métieket, akik ezután kocsikra ültek 
s elindultak a Hortobágy megtekin­
tésére. A 40 hintóból álló hatalmas 
kocsisor érdekes és ritka látványt 
nyújtott a Hortobágy pusztáján. A 
kecskemétiek sorra járták a méne­
seket, gulyákat nagy elragadtatással 
szemlélték meg a törzsgulyát, törzs­
ménest, ciframénest es cifragulyát s 
mint, akik maguk is kiváló szak­
értők, a legnagyobb elismerés hang­
ján szólották a debreceni gazdák 
kiváló szakértelméről.

Ezután megtekintették a már nagy* 
szerűen prosperáló, kitűnő horto 
bágyi sajtgyárat és azután a csár­
dához vonultak, ahol a debreceni 
gazdák pompás bőséges, magyaros 
ebédet adtak kecskeméti vendégeik 
tiszteletére. Az ebéden természetesen 
számos felköszöntő hangzott el. A 
kecskemétiek szónokai élükön dr Kiss 
Jánossal, a Gazdasági Egyesület el­
nökével, azt hangoztatták, hogy pén­
teken alkalmuk volt látni Debrecen­
ben a szellemi tudományok, Euró­
pában páratlanul álló egyetemet s 
most pedig a hortobágyi állatgazda­
ság egyetemet tekinthették meg, 
amely szintén páratlanul áll. A deb­
receniek közül, Vass Károly, Zöld 
József tanácsnokok, Balogh István 
mondottak lelkes felköszöutőt a 
kecskemétiekre.

Az ebéd alatt Ráca Laczi zene­
kara muzsikált, majd előkerült az 
öreg Timóczy József is, aki már 40 
éve a Hortobágy és a pásztorok 
regöse. Az öreg magyar most pompás

régi hortobágyi pásztor és betyár 
nótákat adott elő

valósággal magával ragadva a kecs­
kemétieket.

Ebéd után a vendégek a pompás 
biáatelep 150 gyönyörű faj bikáját 
tekintették meg, majd este hazaér­
keztek Debrecenben.

Ma vasárnap délelőtt a pallagi 
gazdasági akadémiára rándulnak ki, 
délután pedig hazautaznak Kecske­
métre.

Fűszer- és csemegsárü
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Telefon: 70.
CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-u, 51 sz. üzletében szerezheti be.

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ‘

taraapi istentíszWeii
A református templomokban

Nagytemplomba. délelőtt 9 órak«.
Aikál dr Révész Imre, délelőtt 11 aÍ?' 
P.l..k.y Sándor dófotá. 5 órek., * * 

Juhász Jenő. K 01,11
Kistomplom zárta.
Koisuth-utcai templomban délelőtt 10 x, l 

Szele György, délután 5 Őrekor D.Botel
Arpad-terr templombee d. e. 10 óreko, ’• 

dftál Urey Sándor, délulón 3 érek.,

*rj templomban délelőtt 10 ó„k., 
prédikál Kolozsváry Kiss László, délután 3 őrs. 
kor Tukaca György. ?

Homokkerti imebézban délelőtt 10 ő„u. 
prédikál Módii •

Nyilaatelepen 
Szabó Gyula.

Csepőkertben délután 4 őrekor prédikál 
Módii LaizlÓ.

Pellsgon levente ét évzáró iatenliazlal.r 
délelőtt 10 Őrskor Kuetár Dáninl.

Szépéi és Ebet Pspp Imre 
Belií-öhnt és Oh.t Telekház. Sipoi lm,,. 
Koaelyazeg Konrad Zoltán.
V«ó™.pi i.kol. : délelőtt fái 9 ónkor

«■>«•»■«, I.potalytelep, délelőtt 9 Ómkor 
fel Őrskor Ref. lelkészlek, Széch.nyi-utc. 4 
?,c,1.il*‘í?e‘ L d Őrekor. DÓczi-intéz.tli’ 
dele.ott 9 Őrskor, Füvé.zkerti iskolában délután 
Z erekor, Homokkerti iakole délelőtti 9 Óiékor 
Ciooke u, P.csirt. utc.i i,kőiében délelőu
fél 9 erekor, CiepÓk érti i.k , délelőtt 9 őrekor 
JJker utcai isk. délelőtt 9 Órakor, Vigkedti 
Mihály utcai isk., délelőtt fél 9 őrekor 
L«»V-u. i.k. L és II. délelőtt 9 Őrekor,’ 
Miklós utcer isk. délelőtt fél örököt, Nyilas- 
tolepi iekoláben délelőtt 9 őrekor, Nyulesi- 
?“•N’« ,él 3 őrekor, V.gongyári
j! -1'*01* L é* 11 ik‘ és III o.. déiolötr 
í.‘ 9X<?,,k°'’ Tel*klu' i,k' délelőtt 9 Őre­
kor Allntoi gyermekmenhelyben délelőli fél 9 
Őrekor. Füvé.zkerti csoport délelőtt 11 őrekor, 
Ghylányi áll, elemi isk, délelőtt 11 Őrekor, 
Kossuth-u. isk. délelőtt 9 Őrekor,

Serdülő leányok összejövetelét délután fél i 
Őrekor törtje e Leány-utcai ref elemi iskolá­
ban Rákóczi u. és Leány utca tarok.

A római katkolikns templomban
Sokásos vasárnapi szectmiverend. Negyaiie 

fél 10 órakor, utána prédikál Fokét Imre 
káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. A délutáni 
izontkeszédet Erdődy Bakács Iván mondj.,

A gSröggizertartáin róm. kath. templomim :
Reggel 7 őrekor reggeli istentisztelet, Ókor 

diákmise szentbeszéddel, délelőtt 9 őrekor e 
tóm. keth. és gór. keth. katonák részére szent, 
beszéd és szentmise, 10 Őzekor nagymiss, 
utáoe prédikál Papp Gyula szentszéki tanácoi. 
Délután 3 órakor veciornye és Rózsafáiét 
ájtatosaág.

As ág. evangélikus templonban
aZ iitealiszteletet juniui 20-án, vaaárnap dél- 
alStt 10 órakor Farkai Győző lelkész végzi, 
(Tanévzárő ) 11 órakor közgyeiéi.

László, 
délután 3 Ónkor prédikál

— Esküiö. Balogh Mihály ura­
dalmi intéző, Tvldy Sárika, f. hó 
14-én házasságot kötöttek. Minden 
külön értesítés helye.t.

— is Ébredő Hagyarok Egyelő­
iéin debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tőr 13. 
sz.) kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági dij 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és péntekén 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
A> elnök ég.

— Tégla bármilyen mennyiségben, 
jól kiégetett feli csertégla állandóan 
kapható Balogh és Verteay tégla­
gyár. Telefon 318

HORTOBÁGYI JUHTURŰT ESS
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— Rádió-műsor. Junius 20. 
Vasárnap, Budapest, tí.00: Vitéilavatás 
a margitszigeti MAC pályáról. 13.:0: Ma­
tiné- Beethoven Op. 18. No ti. 2. Kirch­
ner : Pastoral quartelt, 3. Mozart: D-moll, 
előadja a Melles— Zsámboky magyar vo­
nósnégyes társaság. 12.40: Kadocsa 
Gyula előadása : .A veteményeskor! rovar­
kártevői*. 3.00: Bergengöc bácsi mesél 
5 00 : Dalköltő délután. Bodrogi Ztig nond 
szerezményei, K. Szitár Kornélia é.rek- 
mövésznfl és Kardos Géza daiénekes. 1. 
Bodrogi Zsigmond balladái: a) Ballada 
a cifra jegykendőről, betyárvér, o) Vetély- 
társak. (Két legény) Előadja a szerző. 2. 
a) Nem voltam én kccsmabuvo, b) Röf- 
röf-röf. . ■ (Nóta a csordásról) Előadja a 
szerző, zongorán kisér Polgár Tikor. 3. 
a) Az én nótám .,. b) Künn a pusztán 
szántek-vetek, c) Drtga gyöngyvirágom l 
(Levélnóta) Énekli Bihari bándor, zongo­
rán kiséri Polgár Tiber. 4) a) Az Alföl- 
dön, túl a Tiszán .. . b) Románc a vén 
kisasszonyról Előidja Várady Erzsi 5. 
Futóboloud, b) Isten veled falam, c) Ha 
úgy látok falumbélit . ,. Előadja Sárosay 
Andor, zongorán kiséri Polgár Tibor. 6. 
a) Alomasszony (Sipos Bella versére) b)

- Cigány temetés, o) Csitt, csitt szivem . . . 
Előadja K Szitár Kornélia, 7. •) Falutok 
(Meszlényi Lajos versére), b) ROzs-m, a 
szegényt az ág is huzza .. . c) A múltam 
a múlté ... d) Az én kis falumban . ., 
e) Latod rózsám .,. Énekli Kardos Géza 
cigányzenekisérettel. 7 : A Faluszövelség 
előadása. Niedermann Antal, a Vidéki 
Magyar Méhészegyesületek Országos Szó- 
vétség inek ügyvezető-el nőké előadást tart 
a méhészéiről. S 20: Lóversenye redmé- 
ryek, 8 30 : Három csodagyermek hang­
versenye. Eggert Mária (ének), Pázmány 

* György (zongora) és Laaria Hedvig (sza 
vilat) 1, a) Puccini: .Bohémélet* Mi­
sédé valcer, b) Verdi: .Álarcosba*, Osz­
kár áriája, c) Arditti: II baocio. Énekli 
Eggerth Mária (12 éves), zongorán kiséri 
a tanára, 8. Gervay Erzsi, 2. a) Petőfi 
Sándor : Szülőföldem, b) Petőfi Sándor: 
Távolból c) Gordon: A darázs és a 
csalogány. Előadja Luria Hedvig (12 éves) 
3. Pázmány György (12 éves) saját sze- 
rezményeit jítsza. 4. a) Ferdinándy Mihály 
'12 éves) i Hat költő, b) Bellák Erzsébet 
(14 éves) i Kedvenc virágaim, c) Magyar 
dalok zongorakisérettel: Néha-néha azt 
gondolom . .. Tele van a város akacfavi- 
iággal . . . Előadja Lnria Hedvig (12 éves) 
ft. a) Strauss: .Denevér*, Adél dala, b) 
Cavotta : Mezei bokréta. Énekli Eggerth 
Mária (12 éves), zongorán kíséri tanára, 
S. Gervay Erzsi, Pázmány György (12 
éves) zongorajátéka, 10 : Grafonoia tánc­
zene.

Külföld; Bécs (531 és 582.5 11 és 4: 
Hangverseny, 6.10: Kamarazene, 8 : Tann- 
aaeuser előadása. Berlin (504 és 571) 

-5.30—81 Reggeli hangverseny , 11.30— 
12.50: Mandolinhangverseny. 8 30: Hang­
verseny. A népszavazás eredményei 1 
óráig. Boroszló (418) 12: Gitárkamara­
zene, 4 : Mssedélután, 4,30—6 : Wagner- 
.tangverseny. 10.25 : Népszerű est. 10.30— 
12 : Tánczene. Lipcse (452) 8.30 : Orgona­
hangverseny, 4.30 : Tarka délután. 8.15 : 
Citerahangverseny. München (485) 11: 
Harangjáték. 2.45: Hangverseny. 3.45: 
Svéd-német futballmérkőzés. 6.15 : Quar­
tett. 8 . Szimfonikus hangverseny. Prága 
(368) 11 : Matiné. 5—5: Opera-darabok 6 : 
Német leadás. 6,45: Opera-előadás. Róma 

<(425) 10.30—11: Egyházi zene, 7: Jazz- 
oand. 9.10 : (Részletek az Álarcosbálból. 
Toulouse (430) 12 45: Hangverseny, 8 30 ■■ 
Hírek, 8 45: Hangverseny, 10: Hírek as­
szonyoknak, 10 05—10 40 : Zene. London 
(365) 2 45: Könnyű zene, 5—6: Szimfo­
nikus hangverseny, 5 30 : Részlet Shakes­
peare Hamletiéből, 9 15—10 80 : Hang­
verseny.

— Ipari kiállítás a Svetils-lnlé- 
SOlben. A debreceni Svetits-intézet 
ipariskolájának növendékei szép és 
művészi értékeit tekintve magas 
.színvonalú kiállítást nyitottak meg 
az intézet II. emeletén egész évi 
munkásságuk gazdag eredményeiből. 
Az iparmüvészetileg és technikailag 
kifogástalan kiállítási anyag vasár­
nap délelőtt és délután, valamint 
hétfő délután 3—7 óráig megtekint­
hető díjtalanul. Hétfőn délelőtt, ami­
kor a tanfolyam tizennyolc kitűnően 
végzett növendéke kap bizonyítványt, 
a kiállitás zárva lesz.

— Arauymlíés pap. Dr Dunait 
Alajos tb. ksnonok, a békesszent- 
at (írási ró in, kath. egyházközség 
tudós esperes-plébánosa szombaton 
délelőtt tartotta aranymiséjét, mely 
alkalomból a manudoktori tisztet dr 
Lindenberger János püspöki helj- 
nök, prépost-plébános töltötte be. A 
prédikációt Fetzer József pápai ka­
marás, a debreceniek volt népszerű 
lelkésze mondotta. A jubiláns plé­
bános aranymhéja alkalmából a mo- 
nostorpályi címzetes prépostságot 
kapta.

— Tanköteles gyermekek Iskolai 
belrataia. Az uj népiskolai tőrvény 
értelmében minden gondviselő (szülő, 
gyám, munkaadó, gazda, szállásadó) 
tartozik a gondozásában élő 6—15 
éves korú gyermekeket nyilvános 
népiskolába beíratni. Az egyes nép 
iskolákban tartandó rendas és pói- 
beiratasok ideje a hatóság által ki­
adott hirdetményekből tudható meg, 
de ezeakivül a tankötelesek törzs­
könyvvezetője is (városháza, fél­
emelet 12.) felvilágosítást nyújt a 
behatásokról.

— A St ént Erzsébet Nőegylet is 
a Szociális Misszió Tarsilat nagy 
nyári mulatsága a Nagyerdőn, az 
évek óta mindenkor pompásan meg­
rendezett nyári mulatságát a két 
egyesület közösen megrendezi ez 
idén is a Polgári Lövölde mögötti 
nagy tisztáson. Lesznek különféle 
sátrak, csárda, cukrász, fonatos sá­
tor, a fiatalság mulattatására külön­
féle tréfás játékok és versenyek, 
azonkívül szerencse halászás, ame­
rikai árverés stb. Mindkét egyesü­
let elnöksége ezúton kéri a Szent 
Erzsébet és a Szociális Misszió 
Társulat tagjait, hogy junius 23-án 
szerdán d. u. 4 órakor a nyári mu­
latság ügyében a Katholikus-Qtthon 
helyiségében megjelenni szívesked­
jenek.

— Bajzklállllái a piarista reál- 
gimnáziumban. A debreceni kegyes­
rendi rótn. kath. reálgimnázium nö­
vendékeinek rajzkiállitása ma, va­
sárnap délelőtt 9 órakor a diákmise 
után nyílik meg az intézet I. eme­
leti rajztermében. A fiatal kiállítók 
Bánszky Tamásnak, a reálgimnázium 
kitűnő rajztanárának és a debreceni 
művészgárda országos hírű festő­
művész tagjának a növendékei s igy 
ez a körülmény már magában véve 
is garantálja, hogy a kiállitás minden 
tekintetben művészi értékű lesz.

— Adomány. A SzEFHE majálisra Ba­
logh János klinikai orvos 250 ezer koro­
nát adományozott.

— Tflkörgyártés. kirakatok tük­
rözése, antók esiszoll üvegezése Sip- 
kovits, Szív utca 5—15. Telefon 8. 
-56.

— A lüpárloló Egyesület kép- 
klállltása nyitva naponként délelőtt 
10—1 ig, délután 3—6 óráig a vá­
rosháza nagytermében.

Olcsón

vásárolhat I! Kalapok, fehérneműnk, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy választékban.

: — Hadlarvak intézeti elhelyezése
! a következő Iskolai évben, a népjó- 
I lati <s tnunxaügyi inmioaterium u« 
I 1926—27. Jskbiai évre részint ál 

lami, részint egyesületek, felekezetek 
magánosok által fenntartott intéze­
tekben hadiárvák és súlyos fokú 
hadirokkantak gyermekeivel nagyobb 
számú férőhelyet fog betölteni. A 
bélyegmentes kérvények legkésőbb 
julius 1 ig adandók be a népjóléti 
és munkaügyi minisateriumhos. A 
szóbanforgó intézetek címei és a 
felvételi feltételek a polgármesteri 
titkári hivatalban tudhatók meg.

— A II Asszonyukról nevezett 
apáca-rent provinciálisának debre 
csel látogatása. Szönyi Mária Pau­
lina, a Mi Asszonyunkról neveaett 
(Notre Dame), apáca rend magyar­
országi tartománvifőuőknője az el­
múlt napokban Temesvárról Debre­
cenbe érkezett, hogy rendtársait és 
a Svetits-intézetet meglátogassa. 
Útjára elkísérte Fischer Mária 
Alexia rendfönökségi asszisztens is, 
aki éveken keresztül közmegelége­
désre működött Debrecenben s ne­
vének nagy tiszteletet szerzett. Az 
apáca-rend kiváló vezetői, akiket a 
debreceni tisztelendő nővérek lelkes 
örömmel és szeretettel fogadtak, 
szombaton délben utaztak vissza 
állomáshelyükre.

— Felhívás az államerdészet tiszt- 
tiselökhöz. A főldmivelétügyi minisz­
térium szolgálati ügyköréhez tartozó 
államerdészeti tisztviselők mindkét 
nembeli gyermekei, illetőleg árvái ré­
szére az államerdészeti tisztviselők 
gyermekeinek nevelését segélyező alap­
ból az 1926—27. tanévben kioszható 
segélyek adományozására irányuló bé- 
lyegtelen kérvények — továbbitás cél­
jából — legkésőbb julius I ig a m. 
kir. erdőigazgatósághoz benyújtandók. 
Az érdekeltek közelebbi tájékozást 
— a hivatalos órák alatt — az erdő­
igazgatóságnál nyerhetnek. Debreceni 
m. air. erdőigazgatóság.

— A franciaországi, olaszországi 
és svájci tanulmányútra a jelentke­
zések junius 25 ig bezárólag folynak.

— Versenytárgyalás tüzelőanyag 
szállít»sra. A m. kir. debreceni 6. 
vegyesdandár parancsnokság julius hó 
7-én 9-kor a Péterfia laktanyában 
200 (kettöszáz) vagon kemény hasáb 
tűzifa vásárlás utján való biztosítása 
céljából nyilvános versenytárgyalás 
tartatig. Ajánlatok fenti napig a vegyes­
dandár parancsnokság ellátás vezetőjé­
hez zárt borítékban lesznek bekülden­
dők. Mindennemű felvilágosítás ugyan­
ott naponta 9 h-tól 13 h-ig nyerhető.

— Ügyvédi hir. Dr Schlotter Fe- 
renc ügyvéd, városi tb. ügyész iro­
dáját Ferenc Józsof-ut (Piac-utca) 
70. szám alá helyezte át.

— Bolykár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végh 
Gyula Ferenc József-ut 4.

«ágyad!, Isiért, dolgszoi káptalca egyéuk- 
sál a természetes »Ferenc József* keae- 
üriz szabaddá teszi a vérkeringést és 

emeli a gondolkodó- és munkaképességet. 
Beható kórházi kísérletek alapján bebizo­
nyult, hogy a Ferenc Jáisef rz neural lé­
niáé betegeknél is rendkívül jótékony ha­
tású hashajtó. Kapható gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füsserfizletekben.

— Harminc évei találkozó. Tanuló­
társaimat, — akikkel 1896 ban Deb­
recenben érettségiztem — ezúton is 
kérem, hogy julius 6, keddre kitűzött
30 éves találkozónkra lehetőleg csa­
ládostól jöjjenek el s tegyék bensőbbé 
összejövetelünket és feledtessék azt 
az űrt, amelyet sorainkban a halál ét 
Trianon zágott. Előzetes értesítést kér 
dr Varga Imre ügyvéd.

— A nagyalakú bankjegyek be­
vonása. Megírtuk annak idején, hogy 
az állam a nagyalakú 500, 1000, 
5000, 10000 és 25000 koronás bank­
jegyeket bevonja, ezekből csak az 
újabb kibocsátású papírok maradnak 
forgalomban. A bevonás junius 30-án 
fejeződik be, de még azután julius
31 ig az adóhivatalok teljes értékben 
beváltják a magánosoknál kinnmaradt 
bankjegyeket. A százkoronások mind 
forgalomban maradnak, eem kel tehát 
a közönségnek emiatt nyugtalankodnia.

— Ma Werner Nándor 
koplaló világrekord er 
koplalásának 3-lk napja. 
Nyitva reggel 9 órától 
este H-ig.

— Árverési hirdetmény. Junius 30-án 
délelőtt 9 orakor a postaigazgatóság IV. 
Ügyosztályában Piac-utca 36. az. I, erahn­
ten 6 drb térti csomagból használt férfi 
ruha, féiü fehérnemű, különféle vásznak 
stb. a legtöbbet Ígérőnek nyilvános árveré­
sen el fognak adatni.

— At égő Oroisonság. Huscár 
Károly könyve az orosz forradalom 
rejtelmeiről. Megjelent éa Autalfy 
József könyvkereskedésében kapható.

— Dr Bohn Ede fogorvosi rende­
lését újból megkezdte.

— Vasúti Útmutató, a Magyar éa Usts 
Uilekedénl Vállalatok hivatalos aenetroid- 
ktnyve, Egy évtized óta nem jelent meg 
magyar nyelven ilyen praktikáé menetrend­
könyv, mint a Vasúti Útmutató mostani 
nyári nagy kiadása. Valamennyi hazai é< 
külföldi vonal menetrendje Budapestről 
kiindulólag van megszerkesztve, ami fö­
lötte megkönnyíti bármely hosszú nemzet­
közi utazás tervének és költségeinek össze­
állítását, mert több országon átmenő vo- 
nalak menetrendjei ugyanazon oldalon van • 
nak, Budapestről nagyobb külföldi váró- 
sokba és fürdőhelyekre a gyorsvonat! 
összeköttetéseket betűrendben csoporto­
sítja; ezek mellett a vonatkozó menet­
dijakat, a közvetlen és hálókocsik közié 
kedésévei tünteti fel, Ez az egyedüli 
mene rendkönyv, mely a megszállott terü­
letek teljes, továbbá egész Középeurópa 
minden országának részletes menetrendjeit, 
csatlakozásokat Európa egyéb országainak 
fővárosaival és fontosabb helyeivel, vala­
mint a külföldi személy- és podgyászdij- 
szabásokat hozza. Ára, remek kidolgozású, 
egész Európát felölelő szinnyomatu tér­
képpel. a 16 oldalra terjedő Balaton, 
ismertetővel és az uj magyar pengedijsza- 
bással együtt 40.000, a magyarországi > ész 
csupán 20.000 korona. Kapható a föbizo- 
■nányosnál: Hegedűs és Sándor r.-L könyv 
kereskedésében, valamint az összes eláru­
sít ;knál.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden uisáa- 
árusnál.

I
 Mutassa meg rossz fogát, W 

müfogát Váry János fog- ■ 
műtermében Darabos-utca 18. H 
szám alatt. Kollegium mögött. ®

URÁNIA_________________________________________

KOENIGSMARK
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— A DKASE monstre népAone- 
Hlje. Junius 27-én a polgári lö­
völde melletti ssabadtéren rendezi 
a „DKASE* nagyszabású sportün­
nepélyét a követkeaő műsorral : 1. 
Katonaién*. 2. Nyilt síinpad fövá- 
rosi és helybeli művészek közre­
működésével. 8. Reggelig tartó tánc 
a nagyerdei Vigadó összes termei­
ben. 4. Szépségverseny, próbaházas­
ság, világposta, kacsavadászat, bor­
halászat, karikadobálás, póznamá- 
szás, konfetti- és szerpentincsata, 
lepényevési diszversennyel stb. Több 
mint 50 sál or áll a nagy közönség 
rendelkezésére. Ételek és italokról 
gondoskodva van. Belépődíj 5000 
korona. A népünnepélyre vonatkozó 
fölvilágositással Angyal Sándor fut- 
ball-igazgató szolgál a DKASE 
tenniszpályán Piac u. 9.

— Sxemébe fröccient as olvigz- 
lolt vas. Súlyos szerencsétlenség 
történt tegnap délután 8 Szoboszlói- 
ut 4. Hám alatt levő Bocskay-féle 
vasöntödében. Szegedi Márton 18 
éves lakatostanuló az olvasztó ke­
mence mellett egy vasdarab beol­
vasztásával volt elfoglalva, amikor 
egy csepp olvasztott vas a szemébe 
csöppent. A szerencsétlen fiú azon­
nal összeesett és a gyorsan kihívott 
mentők az első segélyben része­
sítve, azonnal kiszállították a sze­
mészeti klinikára. A klinikán operá­
ciónak vetették alá és kiszedve a 
szeméből a vasdarabot, sikerült a 
szemevilágát megmenteni. Állapota 
elég súlyos._________

KÖNMÜ65HÓZ
Magyarország közjoga

II. kötet.
Irta: Faluhelyi Ferenc dr, pécsi egyetemi 

tanár.
Pécs. 1926. — A Kari Könyvesbolt kidása.

Még alig néhány hete, hogy Faluhelyi 
professzor nagy közjogi munkájának I. 
kötete elhagyta ■ sajtót s már is ina meg­
jelent ennek a munkának II., befejező kö­
tete.

Ebben a kötetben a szerző a magyar 
állam fthatalmi szervezetét ismerteti ugyan­
olyan gondosan kiépített rendszerben és 
ugyanavval az egyszerű, világos és könnyű 
m elvezettel, mely az 1. kötetet jellemzi.

Rendkívül fontosságú n magyar alkot­
mány fejlődé ének az a történe.i vázlata, 
amellyel a szerző ennek a főrésznek tár­
gyalását kezdi. Végig vezet itt a vérszer- 
ződéstől kezdve az uj felsőházi törvény- 
javasl tig a magyar államélet fejlődésének 
minden nevezetesebb momentumé».

Az államfői sz.rv kapásán teljes rész­
letességgel szól a magyar k rályrol és be­
mutatja az annyit emlegetett királykérdést 
is. Figyelemmel azonban a mai .közjogi 
provizóriumára, külön fejezetben ugyan­
csak teljes részletességgel bematatja a kor­
mányzó jogállását is.

A legterjedelmesebb része a munkának 
az országgyűlés ismertetése. A szerző itt 
különös súlyt fektet az országgyűlési kép­
viselőválasztásokról szóló 1925: XXVI. 
törvénycikkre, amelyet a magyar irodalom­
ban rendszeresen először ez a munka dol­
gozott fel.

A főrendiházról szóló részben a fősulyt 
már a felsőházi törvényjavaslat értelmében 
tervbe vett u; felsöház leendő szerkezeté­
nek bemutatására helyezi, majd külön szól 
a szerző az országgyűlési jogköréről, úgy 
a törvényhozás, mint a végtehajtás és bí­
ráskodás terén.

A negyedik részben a végrehajtókat», 
lom szét vezetővel, az ötödikben pedig a 
bírói szervezettel foglal kötik. A végrehajtó 
hatalom szervezetének keretében ped g 
külön szól a közp nti királyi kormányzat 
rúl. külön a legfőbb pénzügyi eil.nőrző és 
véleményező szervekről és végül hűién a 
magyar önkormányzati szervezetről.

A munka végén elhelyezett függelékben 
nagyon értékes a két kötetben hivatkozott 
ér feldolgozott magyar törvényeknek idő­
rendi mutatója, kezdve az aranybullán vé. 
gig a legújabb 1926-os törvénycikkekig. 
Csak az. aki tndja, milyen fontos a főis­
kolai tanulmányoknak során ezeknek a 
magyar közjogi törvényeknek az ismerete, 
képes kellően értékelni enrek az egybe 
állításnak fontosságát és jelentőségét.

A függelékkel együtt 346 oldalért térje- : 
delmü kötet bolti ara 6 pengi. i
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Krisztus tragédiája a 
Nemzeti-színház művé­
szeinek előadáséban
Kereiztre feizitett tettével egy vi­

lágot váltott meg bűneitől az Isten­
ember s földi életének feniégeaen 
szép tragédiáját mutatja a Nemzeti 
színház 22 művészének olyan elő­
adásban és olyan kiállításban, minőt 
a Csokonai színház falai közt vajmi 
ritkán láthattunk. Az utolsó évtizedek 
legszebb színpadi produktumát, az 
Ember tragédiájának méltó párját 
hozza közénk két estére a Nemzeti 
színház együttese, hogy ebbee a sivár 
korban megnyugtassa a tétova lelke­
ket : él még az Eszmény áldozatos 
tisztelete, lobognak még fennen a 
tiszta művészet lelket megtisztító láng­
jai s van még szinházi testület, mely 
nem válija fel istenadta Képességeit 
a köznapiság és alacsonyrendüség 
mételye: apró pénzére. Most Debre­
cen minden szépért fogékony közön­
ségén a sor, hogy méltányolja azok 
nak nemes vállalkozását, kik a komoly 
művészet igaz tartalmasságával és nem 
a csillogó külszín ős kápráztató rek­
lám hazug ürességével közelednek fe­
léje. Kedden és szerdán este tem­
plom lesz a színház : a felemelő áhi­
tat s a felmagasztositó művészet tem­
ploma. Csak önmagához lesz méltó 
es d'ctő hagyományaikoz hű Debre­
cen közönsége : mikor szorongásig 
megtölti e két este a színhazat s igy 
tiszteleg egymásnak a legmagyarabb 
város közönsége s a legnagyobb szín­
ház művészi együttese.

Elmarad a Salamon-kabsrA. A 
szombatra és vasárnapra hirdetett 
Salamon-féle kabarótársulat előadá­
sai Salamon torokfájása miatt el­
maradnak. Az előadások későbbi 
időpontjáról a rendezőség értesíteni 
fogja a közönséget.

3őoxn<ta7Jnn6zak Közlnmftnvei:

Vasárnap — Junius 20
Vígszínház

Csak felnőtteknek 1 Világattrakció I 
„Varieté“. Dráma 9 felvonásban. A 
főszerepben Putty Lia, Emil Jan- 
ning és Warőck Maik. Ez a gran­
diózus filmalkotás hűséges képe az 
artista életnek, amalyet a nagykö­
zönség csak külsőleg ismer. Meséje 
érdekffszitő és bonyodalmakkal tel­
jes szerelmi dráma, amelyet a sze­
replők megkapó művészete a legelső 
filmek közé emel. Az az igazán cso­

I
 Lábfájdalmak ■ I 1 I I r5..S Alpesi LaösoiSíI

Beszerezhető az Összes gyógyszertárakban és drogériákban. ■ 
Főraktár dr Rex drogueria Debrecen, Városház-épület

Közalkaímazottak Országos Gazdasági Szö­
vetkezete (K, 0. G. Sz.) debreceni fiókja 

(Honvéd-utca i. sztám)
tudatja, hogy állandóan raktáron tart:

Férfi és ns női angolszöveteket, sza bókellékskst, vászon, siffon 
pauszt, szatrn, ePon80, különféle zefir, mirott, selyem, férfi és 
és női kesztyű, harisnya, sokni, kész férfi és női fehérnemű, 
aeztalkészlet, ágyhnzat, paplan, nadrág és haiisnyatartó, ca’pke- 
függöny, vászon- és börcipö, szandál, továbbá esőköpeny. fel­
öltő, gallér, kézelő, nyakkendő, férfikalap, futőszönyeg, férfi és 
ooooooo női ernyő, zsebkendő, stb. stb. árukat. ooooooo

Üzleti órák-, délelőtt 8-1 óráig, délután 3-6 óráig.

Közalkalmazottaknak utalványra hat hónaoi és 
állandó hitel. íltíBT Jutányos áraki "Mm

dálatos érdeklődés, amely e műsor 
iránt már elíbb mrgoyiivénült, teszi 
indokolttá a film felújítását. Meg­
eszi : Ufa Világhiradó.

Jönnek! .Monte-Carlo“ és „Az 
óriások útja“.

Uránia
„Königsmark“. Pierre Benoit „Ki- 

rályasszony szeretője“ cimü világ­
hírű regénye filmen 12 felvonásban. 
A főszereplók : Hoguette Duflos, 
Jeque Catelain és Petrovich Szve- 
tiszíáv. Ez a közkedvelt íilmattrak- 
ció. I. rósz : „A tatár hercegnő“, II. 
rész : „Ármány és szere'em“. A már 
letűnt kisebb német udvarok egyi­
kének kulisszatitkaiba enged bete­
kintési, bemutatva annak mondhatni 
csaknem operettszerü szokásait és 
modorosságát, felvőte'ei szinpompá- 
sat, a szereplők alakításai pedig 
elsőrendűét

Hétfőtől
Urániában: Pierre Benoit regé­

nye filmen „Az óriások útja“ 10 
felvcnísbm.

Vígszínházban : A legszebb fel­
vételű film Monte-Carlo. Törtéret a 
bűnről, erényről és szerelemtől 10 
felvonásban.

Beteor-nozgóban
Vssáruap „Yrnce Metedith“ (Sza­

badság vsgz halá ). Világat'rakció I 
2 rész egyszerre! Főszmeplő : Ma­
rion Davie?. Kisárőfilm : „Intim 
Pista VIII“. Előadások 3 órától.

A mai nagy levente 
ünnepély

Ifjú üdeségge), bizakodva, csillogó 
szemekkel állanak ki ma a DTE 
pályán Debrecen város összes és 
Hajduvármegye válogatott leventéi, 
hogy megmutassák magatartás, rend, 
fegyelem terén melyik csapat, ügyes­
ség, erő, kitartás torén, melyik le- 
vente a legkülönb.

Ott lesz a megye és város szine- 
java. Megjelenésöket máris kilátásba 
helyezték nemcsak natvalli Kőnek 
Emil ny. altengernagy, az OTT társ­
elnöke, de dr Hadházy Zsigmond fő­
ispán, dr Magess György polgár­
mester, dr Lindenberger János após 
toli helynök stb.

Az eddigi magyarországi verse­
nyeken alig látott óriási ifjúsági 
tömeg ténykedésének irányítása, 
minden előkészület (távbeszélők, ke­
rékpárosok, kürt, sip és zászlójalek) 
dscara, megfelelő időbe kerül és 

ezért a vezetőség ezúton is felhívja 
a közönséget, helyeiket már 3 óra 
előtt okvetlen foglalják el.

Az athletikai versenyek közép- 
döniö mérkőzései már reggel frsj 
órakor kezdődnek a DTE sporttele­
pén, mig a döntő verseny d. u. fél 
5 órakor lesz. A levente ifjúság 
athletikai versenye azonban sport, 
értéket is képvisel, mert a selejtező 
mérkőzésen már olyanok kiestek a 
középdöntőből, akik az ifjúsági ver. 
senyékén megáilanák helyüket.

A kél törvény hatósági alap ado­
mányai által lehetővé vált 72 érem 
és 54 értékes tárgy — közte 18 
óra díjnak — létesítése, melyek így 
«záraszerint érték tekintetében vete 
kedik az eddigi legnagyobb verseny 
eredmények jutalmazásaival.

Mindenesetre az ünnepély leg- 
izgatóbb jelenetei a 3 ezüst serleg 
vándoidij és az aranyóra elnyerése 
lesznek.

A Magyar Athletikai Szövetség 
keleti kerülete junius 23-án este 9 
órakor iniózöbizottsági ülést tart az 
Arany Bika kávéházban.

fä TÓZ3O&
A korona Zürichben: 0 0072 20

Z&rtchl aáv!»«
Zürich, junus 19.

öutlaw«/ 0.0072,20, e»r>s 14.3C 
Londor 2513 62, 516.50, Brüsz-
síel 14.75, Miln;ó 18.60—, Amsterdam 
207,50, Berlin 123-, »Sc» 72.95, Sióim 
3,75, Prága 15-29'/,. Varró 40-50, Selgr/tí 
9.14'/,, Bukarest 2.20.

Hivatalos devizáé folyamok:
Angol font 347.310— 349 310, belga 

trank 2019—2058, cseh korona 2114—2120, 
dán korona 18.920 18.980, dinár 
1257-1266, dollár 71260—71560, francia 
frank 1996—2036, hollandi forint 28625— 
28775, lengyel zloty 7075-7375, leu 303— 
315, leva 518-523, lira 2576—2616, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10078—10109, norvég korona 15840— 
15890, svájci frank 13815-13865, svéd 
ko.ona 19150-18210.

Gabonatőzsde
A tiszavidéki búzát 445.000 a pestvidéki 

és a dunántúli búzát pedig 440.000 koro­
nával jegyezték Az uj búzát augusztusi 
szállításra 365 000, júliusi szállításra pedig 
372.01 0 koronával kínálták. A trieszti ter­
ménytőzsdén a magyar buzit tranzitó Pos- 
tumia 6'55 dollárral, vagy 182 lírával kí­
nálták. A rozspacon a forgalom élénkülő, 
mert a külföldi p acok részéről továbbra 
is jeleniékenyebb kereslet mutatkozik. A 
rozs métermázsáját budapesti paritásban 
537.200— 240.000 koronával jegyzik.

A liszt és örleménypiacon a malmok nem 
változt tták meg lisztáraikat és igy a dupla­
nullásliszt ára 7800, a nullás 7650. az egyes 
7450. a ke les 7300, négyes 7000, hatos 
5400, hetes 350<\ rozsliszt nullás 6200. 
rozsliszt egyns 3800 korona !:g-ként.

A terménycikkek piacán esi k;a zab iránt 
tapasztalható élénkekb érdeklődés. A za­
bot 275.000—282.500 koronával kínálták 
A tengeri piacon a forgalom jelentéktelen, 
mert úgy a kínálat, mint a kereslet tirtóz, 
kodó. Egy tétel tengeri budapesti paritás 
ban 232 500 koronás áron cseréli gazdát. 
Az árpafélék piacán nem történt kötés.

A magpiacon a napraforgó magot 2900, 
a kendermagot 28.0 koronával jegyezték 
kdogramonkint.

Kútfúrási ifálialat
Artézi kutak, gyári és malmi ku- 
tek, beton- és téglakutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe 
hozatala, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Beresényi-u. 16oo

[la venni, vagy eladni akar, ha ál­
rí Iáit keres, a HAJDUFÖLD hír- 
* M. detéseirsek biztos az eredinesy



Cipőárudban feltűnő olcsó árehI
KO eaor jé minötégfi vátBoneipö fehér, aaflrko | 

kor. és fekete isisekben, vsaUg gummi- 
tslppal. Gyermekek résiére 21-84 aaá* J 

____ míg 52 eier _____________________ {
< O K esor fonott Bundái minden saínbon. öyer- ' 
IÖ3 kor. mekok réeeéro 10 kortól följebb. j
aa/A oaer kltlnö minőségű tonnisseipő eredeti 
■ IvJ kor. engol gyárim, valódi bivaly bőrUlppaL
4 . x- eaer női váasenoipő divatos faunban, fehér ;
■ < kor. és egyéb sninekben. »
-AA •■•r P*rJ* I a bőrsaandái Gyermeknagyadg- 
■ W ]gor. ban áö, 75, 85 eier korona. |
Férfi tenniBinadrág 124. férfi atlétaing 28. I-a eletk j 
nadrág K) e«cr K, eatrke és fokér cipók tarokkal

Schäfer«,!
Badijeit, Mbrsntel tér 4. — vidékre ntinréttel. (

PERZSASZÖNYEG •

jó és tartós •* InöségO már 
BOO.oOU koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek r yárl megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,Lszt tását, oloón és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem 
Szoboszlói-ut 11/B szám

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

iMWisi, SÄ' 
Rákóczi-u. 5. sz. alá 

helyeztem.

Nagy József
vizvezetékszerelőmester.

Jutányos és pontos elkészítésért fele­
lősséget vállalok.

Hajdasánmaii Hiaég eHl|áráaága.

2080—1926. sz.

Hirdetmény.
HajdusAfflSon község egy uj kút 

fúráséra nézve, zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet, felhivatnak a 
vállalkozók, hogy ajánlataikat ezen 
munka felvállalása végett a f. évi 
Ionins bó 27. napjának délelőtt 11 
órájáig adják be a községi főjegy­
zői irodába.

A kiadandó munkálat és feltételei 
a községi főjegyzői irodában a hi­
vatalos órák alatt megtudhatók.

Hajdusámson, 1926 junius 16.
Kruppa Antal,

főjegyző.

Eponge vásznak 
legjobb minőségben és 
legújabb; mintákbin I

Leszállított olcsó árak!!
BAGI LAJOS 

rőfös és rövidáruüzletében 
BATTHYÁNY-U. 6.

Szolid szabott áraki 
Pontos kiszolgálás i

Woerl-lllt összes all
BAROSS LÁSZLÓ g,zd. akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimü müve 
125 szöveg közötti és 32 seines ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kaphats

CSÁTHY FERENC
EOYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Józsvf-ut 8.

I FESTÉKEK 
j a legszebb színekben a legkiválóbb 
I minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
j festéküzlet Plat-ultalO. Bikával szemben

BIRTOKOT 
ajánl, keres vételre és bérletre 

Paiincz Ofb. HáMczi-utca kilenc, Budapest
Kedverő birlokkölcaön. — Közvet töt díjazok. —“ Válaszbélyeget kérek

Pénzkölcsönt
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett tolyóslttat, 
mtzögazdaságl terményeket legmagasabb erőn vesz 

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN
HATVAN-U. 29. —o— TELEFON 14-18

BIKSZÄDI HM 
ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszüntet'.hurntos betegségeknél nél- 

külör,beden Kitűnő borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő Gőzmosó 

CSAPÓ-UTCA 2 8. 
Pl ssé és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

Fcrfitalpalás 40.000 H
Kői talpalás 35.000 H
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tisztelettel

Mikó János
ai goi és francia cipész

Késes utca 76.

KÖZTISZTVISELŐK
Vár-utcai üzletében f. hó 2í, 22. 23 és 24-én

TEXTIL-ARUK 
gazdag mintagyüj«eménye megtekinthető.

Hat havi részletfizetésre 
is a következő áruk kaphatók :

Férfi és női angol és francia szövetek, 
ágy- és fehérnemüvásznak.
Schiffonok (Schroll gyártmány) világ­
márka, étkező és kávés készletek (Nor­
bert, Langer gyártmány.
Valódi lenvásznak.
Női és férfi fehérnemüek, valódi nyers­
selymek, férfi és női ruhára, szőnyegek, 
LINÓLEUMUK, női és férfi, gyermekharis- 
nyákés az összese szakmába vágó cikkek. 
Gum miköpenyek mérték szerint.
Kemény duplagallérok l-a darabja 15 
ezer korona.

A mintagyüjteményt seriéi se 
mulassza el megtéríteni!

Üzleteinkben mhiíleniii vásárolhat

Pala-és cseréptető ;
valamint

facemcnttetök fedését és javitá- t 
tását szakszerűen és jutányosán 

végzi

OulyoyszhyPétcFfia-u.Z'l
Pala részletfizetésre is jutányos 

áron kapható.

Poloska 
rváb, tetti, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÄNÄSSY -féle 
szabadalmazott FÉKEG1RTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a fé>egirtánt és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska éa 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47488.

Hői kalapokat 
iegoosóbban árusít 

Hungária Kalapgyár
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngysaalma kalap 55 ezer 
Női fehér és szines tagák — 80 ezer 
Női fehér és szines filc kalap 95 ezer 

Nagy választéki

Haszonbérbeadási 
hirdetmény

A nagyváradi latinszertartásu kis- 
prépostság 1927 október 1-től kez­
dődő hatállyal haszonbérbe adja 
Fúrta község (Biharmegye) határé­
ban fekvő 2820 kát. hold 956 négy­
szögöl területű birtokát 12 eszten­
dőre. A birtokból 1561 kát. hold 
épületnélküli rész esetleg már 1926 
október 1-től kezdődőleg átvehető.

A haszonbérlet részletei feltételei 
alulírottnál megtudhatók.

A megajánlott haszonbér évi ösz- 
szegéook 10 százaléka leteendő bá- 
nat pénzül.

a birtok megtekintésére ugyan­
csak alulírott ad engedélyt,

Ahaszonbérbeadási feltételek alap­
ján készítendő Írásbeli ajánlatok a 
bánatpénzzel egyidejűleg 1926. évi 
Szeptember hó 1 lg nyújtandók be 
alulírottnál.

A haszonbérbeadó fentartja magá­
nak azt a jogot, hogy a beérkező 
ajánlatok közül tetszése szerint bár­
melyiket elfogadja, vagy esetleg va­
lamennyit visszautasítja. Az el nem 
fogadon ajánlatok után letett bánat­
pénzek 1926. évi október hó 1-től 
kezdve a letevők rendelkezésére ál­
lanak, előbb történő döntés esetén 
előbb is átvehetők.

Budapest, 1926 junius 10-én.
Dr Krfiger Aladár,

ügyvéd,
Budapest, 1V„ Gerlúozi- 

utca 11. II/2.
Telefon; 157—19 szám

BUBI É5 TilRSB
OflT KABA

HÉP8YÁEA eá HENSEBMAL1A
Telefon : 5, Sürgönyeim : Begl, Kobe.

Alapitv« IW, évben, f,s

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszert cssvaoa 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztömunkáka’, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalat»

teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat es e'apadt ártézi kutak 

rendbehozását.
A Slook motor- éa ekegyár kar, tépv
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APROHIRDETESEK
Lakás Ajánlat

BÚTOROZOTT SZOBÁT 
keresek kőzéposztályu csa­
ládnál ellátással julius ti­
zenötre. Ajánlatokat a ki­
adóba kérek „Julius 15“ 
jeligére.

Egyszerű *>s bútorozott szoba elsejére ma­
gános urnák ágynemű nélkül kiadó. Mik­
iás-utca 21. 406

tnlorosott szoba esetleg konyha haszná­
lattal is kiadó. Vígkedvű Mihály-utca 
49. szám. 416

Csinosan bútorozott szoba kfi'önbejárattal 
a központban 1-re kiadó Piac 40. 417 

•lesé bútorozott udvari szoba központban 
azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 419

Küönbejáratn bútorozott szoba fiatalem • 
bernek kiadó. Péterfia 47. 427

KSaponton 2 szoba, mellék helyiség átadó.
Cím kiadóban. 428

Ilii nbe jár als utcai bútorozott szobát ke­
res belvárosban garzon vidéki nr ,Jól 
fizetek* jeligére a kiadóba. 425

Balatonalmádiban csó szobák | 
kaphatók. Felvilágosítást ad Felicián I 
Aurélné Karcag. 276 !

Intoroaott szoba intelligens házaspárnak 
konyhahasználattal kiadó Varga-utca 10. 
szám. 438

Miönbe járatú elegáns fehér bútorozott 
szoba kiadó konyhahasználattal is Hu- • 
nyadi-utca 18. 439

■égysiobáa utcai lakásomat 1100 alapbér­
rel olcsón átadom. Városházi trafik. 432

Kiadó a Homokkert elején háromszobás 
családi ház üveges verandával, villany- 
világitással, gyümölcsös és veteményes 
kerttel augusztus elsejére. Cím a ki­
adóban. 442

Kélaiobás kerti lakás egy hold gyümöl­
csössel, mellette 2000 öl föld Téglás­
kertben eladó, Tégláskert, Szepesi-uina 
80. 441

Mlönbejár:in utcai bútorozott szoba elő­
szobával kiadó Libakeit, Szegfű-utca 

14. szám 436
Átadó egy szoba, konyha, speiz, sertés­

tartással kevés lelépéssel. .Monostorpá- 
lyi-ut 14. 434

Egy kis kKlőnbejáratu bútorozott szoba a 
központban magános úri nőnek kiadó. 
Udvari emelet. Kálvin-tér 3

Kfilönbsjáratn utcai bútorozott 
lius 1-re kiadó. Gönczy-utca 
gium mögött.

■égysaobáa, teljesen modern lakás köz. 
pontban julius bén átadó. Cim a ki­
adóban- 453

Két szoba, konyha megfelelő mellékhelyi­
ségekkel, lelépéssel kiadó. Vigkedvü 
Mihály-utca 54. 452

STEINER JÓZSEF
uőrosi ingatlanforgalmi iroda

Piac-utca 19. Telefon 6Z?

Szalma és filckalapok nagy választékban, 
vált mint filcalakitasok olcsón készülnek 

Matta Anna, Csemete-utca 10 341
Ölesén, szépen plisséroz Farkas Hella utóda 

Külsővásár tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Szobosslói gyógyforrásvizet házhoz szállít, 
IOO litert 25.010 koronáért Váczi Imre 

Hajdúszoboszló, VII. tized 417 403
Leguj bb formájú női kalapok, fehér 

gjöngyszalma, 4O.C00-tól, fehér pászt 
50,000-tői, fehér pikíbói 70.000 töl kap­
hatók kedden és szombaton Kossuth- ! 
utca 35, számú ház előtt Jantek Jó- 
zsefné. 405

A város központján egy kis üzlethelyiség, 
bármi célra alkalmas, kiadó. Cim'a ki­
adóban* 411

Fajborok HÄ! 
lősöhnek a legalacsonyabb napi 
árun Arany János 30. 558 j

kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Be- : 
tétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja í 

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 420 |

Szoboszlóí gyógyforrás* I
káiboz szállít Polgár. Megren-

VIZLl dőlhető Bika sörcsarnokban. 
Pintér éksurósinél (Tisza-palota) és 14 
—49. telefonon. 422

Zamatos házibor bakator és fajszőlőkből 
literenként csak 10.000. Kapható min* 
dennap Poroszlay-ut 53. 424

Házvezetőnőnek, gazdasszonynak menne 
mindenhez értő, jól főző, középkorú nő. 
.Megbízható* jeligére a kiadóhivatalba 1 
kér. 426 S

Kiadó üzlethelyiség. Fűszeres berendezés I 
eladő vagy bérbeadó, Bethlen-utca 27. j 
szám. 423

Nuaralólrot Erdély legszebb vidé- 
HydTdlUKdl kén, Tusnádon, napi 

50 ezer koronáért elfogad úri család, 
Értekezhetni Török Bálint 25. Ugyanott 
különbej áratu csinosan bútorozott utcai 
szoba kiadó. 390

Szeptemberi magán- és javítóvizsgára kö­
zépiskolásokat előkészítek Hilvelyosu. 
1. szám 440

losii, vasalni takarítani házakhoz me­
gyek. ézv. Eabrikné. Aranv János-utca 
56.

Zongorát, pianinót rbeS 
ft«teil feltételek mellett vehet “ 
Síendrónél, Satthyány-utia 22

150 db birkát feles tartásra 3 évre kiad­
nék. Laczák Imre, Sáránd 43/

elesbe kUdó 4 db süldő. Megtekinteni, 
értekezni teher Honvéd utca 9/d. Ugyan­
ott 2 és félnázsa búza eladó. 455 

Villanymotor és benzinmotor, kutszivattyuk, 
kerékgyártó és kovácsszerszámok, kocsi­
alkatrészek, szerszámnye'ek kaphatók 
Szoboszlói-ut Bocskay vasöntöde mel 
let mindennap délután 4—7-ig, vasárnap 
délelőtt 9—12-ig. 457

Kereslet

448

Szeadrő
440

Sáf szépen és lag-
ct’ I w® <*■ I O olcsóbban fest, 
n « ■ w wnn vegyileg tiszti ■

Libándy
Pőterfia-utca 4. szám.

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

Debreceni Faipar R.-T. 
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek 1

Pianinót keresek bérbe nyári hónát» kr. 
Széchenyi ül 8. Telefon 1042. 4I(?

Bálát keresek megvételre, kisebb családit 
jó levegő, kert fontos. Lehet kertsép 
ben is. Cím kiadóban j

Társat keresek huszonöt millióval köirp 
működés nélkül, havi másfél millió ha­
szonrészesedéssel. Cim a kiadóhivatal! 
ban, 4)„

Idősebb gazdassxony tanyára kerestetik 
azonna'i belépésre. Jelentkezni Ha'van- 
ntca 27

Házmester fe'vétetik. Pincelakást adok ta­
karításért. Széchenyi-utca 18. 431

Amatőr fényképezőgépek, pillanatzárak ja 
vitását szakszerűen kizárólag Liener 
fényképész vállalja. Csapó utca 1. 147

Sindenes cseléd könyvvel julius hó 1.*, 
felvétetik Nyíl-utca 31. 435

Földet vennék Debrecen határában vagy 
környéken, 50 kilométeren belől, 30 -4q 
katasztrális hold, csakis elsőosztálvu 
földet, 10 százaléka lehet kaszáló. Ar 
ajánlatok fizetési feltételekkel Konv*ti 
Sóstó fürdőigazgatósághoz küldendők 
be. 4/.-

Bejárónőt keresek. Péterfia 32.
Kereskedelmi szellemmel rendelkező úri 

leány vagy úri asszony egv üzlet ön- 
álló vezetésére kiseób óvadékkal felvé­
telik. Bővebbet az Ingósagközvetitő- 
ben. 444

■egbilható asszonyokat keresünk ócska 
feni és női ruhák árusítására. Ingósáv. 
közvetítő 44g

OLCSO
vásárlási alkalom
Csapó-utca12.sz

Perczel Miklós
ax úri világ mUvész-fotografusa Peterfia-utc- 76. ^arám 1 em

Jazz-band I TAMBURA ZENE I Jazz-band
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben. 

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

magyar szabómon!
Nagymennyiségű német ruha­
raktár készlet legolcsób­
ban árusittatik ki. amig a 
készlet tart. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési fellé- 
telek. — Bel- és külföldi gyapjú- 
szövitek legolcsóbb árban.
Saját érdekében okvetlen nézze 
meg ! — Vételkényszer nincs!

Eladás
433

szoba ju-
5. Kollé-

450

<»

CL 
CO

«x>

A világhírű jjCORMÍCK41 petróleum 
traktorok eredeti .Cormick* háromvasú ekével 

felülmúlhatatlanok 1
Kizárólagos képviselete: Ráhmer Sándor-nál Debrecen, Piac-u, 43 

Telefon 962 Telefon 
Ugyanott

Bächer-Melichar £’™s ? »etegéPgyárak

CD’ 
T 

“cd* 
zj

00
"a

CD

00

Gyászoló felek figyelmébe!
Koasuth-utcirból nyíló Magas-utcában 
szép kis családi ház eladó 3 szobás 
lakással, az ára 10 millió___________
Több 1, 2, 3 szobás lakások lelépés­
sel átadók. Akinek lakása eladó, vagy 
aki lakást keres, jelentse be nálam, 
Sestakert legszeob részén Komlűssy- 
uton szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös- 
sei eladó.____________________________
Árpád-térhez közel szép ház. berende­
zett joggal biró pálinka és borkeres- 
kedés, 8 st óba, konyha, pince, nagy 
udvarral, családi okok miatt el-és átadó.
Sestakert egszebb helyén príma szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 20 mil­
lióért eladó
Széchenyi-ut Eröss Lajos-utcán gyö- 
györü villa 3 szoba, konyha, vllany, 
jóvizü knt, ólak 1147 négyszögöl kert 
tel, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
millióért eladó, a lakás elfoglalható. 
Ugyanott sürgősen eladó egy díszes 
szörtaepárna és egy ui vaskazetta

CSURKA
KEGYELET" TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

I! I! I! ÉRTESÍTÉSE ! H I!

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 7 50.000 kor.

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossuth-utcu 8.-- üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

Nyomatott a

Fajtiszta daali, patkány- és egérfogó, el­
adó Deák Ferenc-utca 24. Kereszt­
épület. 35®

Xétnyilas szőlő kétszobás télen-nyáron 
lakható lakással eladó a Bocskay-kert­
ben. Cim kiadóban. 378

Boconádi 42-es kiépített lépek és üres 
kaptárak eladók. Erőss Lajos 9. 401

Ócska ruhát vesz és elad Havas János.
Péterfia 80. szám. 207

Oszlopos orosz szobrász faragványával dí­
szített hálóbutor 8 millióért eladó. Ma- 
róthy 41. 4)5

Zongora, hires Dörr-gyártmány, eladó.
Széchenyi-utca 15. 429

Eladó 8 HP magánjárő- 
gép és egy 10 HP hu­
zatos gőzgép Barna-u. 
3. szám. 524

fiülőp, 15 kiló, eladó. Viaszért is elcseré­
lem. Margit-fürdővel szemben. 8/B 454

Eladó 8 hónapos fajtiszta rövidszőrü né­
met vizsla, Bika udvar házfelügyelőül

Gyönyörű ebédlöszekrény ebédlőasztallal 
vagy anélkül alkalmi áron eladó. Ingó- 

ságközvetitő 445
Eladó jó állapotban lévő jégszekrény. Ér­

tekezni móntelepi laktanya. Kantin. 413
Séf oldal téli szalonna van eladó Arany- 

János-utoa 2. szám alatt a házmester- 
nél. 448

Épület, botor- is lószerszám 

vasalások, fournérak 
BÉSZLER LAJOSNÁL 
Széchenyi-utca 2. szám alatt.

mim 1 miMtiiBtuimn- n umiiíi-Miinii it 
Józaef-ut 59.


